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Harcias katolicizmus 
Tevékeny kereszténységet, tevékeny ka- 

izmust, Krisztushoz való hűséges sür- 

minapi cikkében Ra jk a Géza dr. és 

rt a megvilágitás és meggyőzés olyan esz- 

mei fegyverzetében cselekszi, hogy a mon- 

ottak sorsdöntő aktivumát teljes egészé- 

it kell éreznie mindenkinek. Keresztény- 

k és nem kereszténynek egyaránt. Meg 

érteni az eszmét, hogy a katolikus 

nylatokat, a mindennapi munka legtá- 

b állomásait is állandóan és szüntele- 

I be kell sugároznia, hogy mindenütt és 

iindenfelé, amerre csak katolikus élet fo- 
zan ik, ott legyen, ott világitson, ott erősit- 

n. Ma, amikor a világ ezer részre van 

aggatva és mindenütt csak az ellentétek 
altozó uralma dul, semmi sem hatalma- 

uabb erőforrás a társadalom számára, mint 

amlol szervezkedés és annak nyomában a leg- 

mit lesebb, minél mélyebb rétegeket átölelő 

ég Krisztus diadalmas lobogója alatt. 

gető szükségessége, sürgető parancsa 

mai életnek, a világ mai helyzetének, 

a nikor a gyengébb tömegeket elsőöprik az 

bek, a szervezetlen erőket a szerve- 

magánosan tengő. A hit és a hitbeli 

5z g ápolása ma már nem állhat meg 
) ltemplom és az adakozás szimbolumánál. 

t-ott egy garast elhullatni, letörölni né- 

mny cseppet a nélkülözés és a szenvedés 

1 yi könnyéből, iskolákért koldulni, 
eni azért, ami jog és kijár, panasz- 

vagy megadással sóhajtozni, nem 

érvényü cselekedet, hanem dekaden- 

gyengeség. Temesvárott egyedül hat- 

katolikus él és ennek a döntő sulyu 
e gnek ugyszólván alig van ereje kifelé, 

szervezetlen, mert nem tömöriti élet- 

ó kivánságait határozott célba, mert 

1látta még át, hogy bizonyos emberies- 
célok megvalósitása érdekében egyet- 

táborban van helye, mert nem dombori- 

még ki a katolikumát, mert nem tett 

erőpróbát arra, hogy megmutassa 

át teljes jelentőségében. Hiába hatvan- 

katolikus ereje és jóakarata, ha az 

gvő erő és nyugvó akarat. A szervezet- 

erőnek szervezett erővé kell módosul- 
kifelé ható, a társadalmi élet minden 

gnyilvánulását mozgató erővé, hogy ki- 

rcolja mindazt, ami megilleti. Politikai 
tolicizmusra, gazdasági katolicizmusra, 

lis katolicizmusra van szükség, mely 

áll őrt és ott „cselekszik" az adott pil- 
tban, ahol kell, egyformán gondoskod- 

munkásokról és munkáltatókról, magán- 
közszabadságok védelméről, gondoskod- 

dések mindazon komplexumáról, 

lyek az egész nagy emberi közösséget 

égetik. A mindennap és a min- 

tt katolicizmusáról van szó, a nagy 

mes emberi érdek és lét nem szünő 

rlati szolgálatáról. Ezt értettük, ennek 

ósitására irányuló óhajt, talán ered- 

váró felhivást, a kezdeményezés ! len- 

t éreztük Rajka Géza tevékeny ke- 

énységet sürgetős cikkéből. Mint ka- 
us, Temesvár hatvanezer és az egy- 

olatnak nemcsak a templomot és az 

A nemzeti parasztpárt belső válsága, 
amely Maniu Gyulának a párt elnöki 
állásáról való lemondásával robbant ki 
teljes nyiltsággal, heteken keresztül hu- 
zódott. Tegnap délután a nemzeti pa- 
rasztpárt elnöki tanácsa ülést tartott, 
amelyen a Maniu-probléma került meg- 
oldásra. Az ügy ugyan pillanatnyilag 
nyugvópontra jutott, azonban kétségte- 
len, hogy a nemzeti parasztpárt rövide- 
sen még nagyobb viharoknak lesz kité- 
ve. Heteken keresztül folytak a tárgya- 
lások Maniu és a kormány között, de a 

tárgyalások során a vezér mindvégig 
ragaszkodott lemondásához, amelyet 
csak ugy lett volna hajlandó visszavon- 
ni, ha a kormányt teljesen alárendelik 
a pártnak és ha a kormány minden cse- 
lekedetében a pártvezetőség által előre 
megadott direktivák alapján jár el. Ezt 
követelnie Maniunak jogában is állott. 

Ebbe a feltételbe azonban Vai- 
da Sándor miniszterelnök nem 

Hitler német kancellár fogadta a 
Daily Telegraph munkatársát,aki előtt a 
következő nyilatkozatot tette: 

- Németország nem akar háborut. 
Azonban a versaillesi szerződés Német- 
ország népének a lealacsonyitását je- 
lenti. Németország valamennyi hadsereg 

leszerelését követeli, nem pedig saját 

hadseregének szaporitását. 

Németország sokkal jobban ör- 

vendene az ántánt hadseregek 

apasztásának, mint saját had- 
serege növelésének. A békeszer- 
ződések reviziójának békés uton 

kell bekövetkeznie. 

Németország azonban nem vágyik ten- 
gerentuli gyarmatokra, hanem tudja azt, 

hogy sorsa keleti határainak visszaálli- 
tásától függ. 
Belpolitikai tekintetben Hitler kijelen- 

tette, hogy a nagy vagyonoknak el kell 
tünni és mindazt a vagyont, amely nem 

munka révén jött re zlaposan mez- 

házmegye félmillió keresztény katolikusá- 

hoz fordult. Harcias kereszténységet, har- 

cias katolicizmust kiván, de krisztusi szel- 

lemben, nem rombolni, h anem épiteni és 

felépiteni azt, amit századok és különö 

az utolsóő évtizedek lankadt nemtörődöm- 

sége lerombolni engedett. Nem olyan küz- 
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Maniu lemondását tudomásul vették, 
de ezzel a válság 

mény volt az, amely a krizist 

kiélesitette a pártban. 

Már kormányválság is fenyegetett, 
amelyet természetesen minden áron 
igyekeztek elkerülni. Végül megállapod- 

tak arra nézve, hogy tudomásul veszik 

Maniu lemondását. 

A nemzeti parasztpárt elnöki tanácsát 

tegnap délutánra hivták össze és az 
ülés iránt igen nagy érdeklődés mutat- 
kozott. Bár előre megállapodtak az ülés 
programjára vonatkozolag, mégis nem 

lehetett tudni, vajjon nem kerül-e sor 

meglepetésekre is. A meglepetések ezut- 

tal még elmaradtak és az elnöki tanács- 
ülés az előre megállapitott program sze- 

rint folyt le. 

A tanács sajnálkozásának kife- 
jezése mellett tudomásul vette 

Maniu Gyulának a párt elnöki 

állásáról való lemondását. Mél- 
tatták Maniunak a párt érdeké- 
ben kifejtett munkálkodását és 

akart elemenni és ez a köril 

Mroszország ó 
a pez earasz elnökévé 

kurtitják. Az olasz fascizmus módjára 

testületeket fognak alakitani, amelyek a 

vagyonok széleskörü elosztasáról gon- 
doskodnak. Minden német ifjunak társa- 
dalmi hovátartozására való tekintet nél- 
kül egy esztendőt a nemzeti munkatá- 
borban kell töltenie. Az osztálykülönb- 

ségeknek el kell tünniök. 

A német birodalmi kormány hivatalo- 

san jelenti, hogy Moszkvában Dirk- 

son német nagykövet és Litvinov 
külügyi népbiztos kicserélteék az 1931 

januárjában aláirt jegyzőkönyv életbe- 
léptetéséről szóló ratifikációs okmányt. 

Ez azt jelenti, hogy az 1921-ben 

Szovjetoroszország és Német- 
ország között létrejött barát- 

sági szerződést meghosszabbi- 
tották. 

Newyorkból jelentik, hogySchacht 

dr. a német birodalmi bank kormányzója 

odaérkezett. Megérkezése után a rádió- 
ban heszédet tartott, amelyben fébbek 

delmet, mely válaszfal en más fele- 

kezetek vagy vallások, nemzetek vagy faj- 

ták felé, azok ellen támadjon, hanem olyan 

eszményi harcot, amely ismét visszaszerez- 

ze azokat a nagy morális általános emberi 

javakat, amelyek elveszendőben vannak. 

Erisztus boldog országának visszaállitásán 
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ég nem nyert megoldást 
egyhangulag Vaida miniszter- 

elnököt választották meg. 

Az elnöki tanácson történteket a párt 
végrehajtó bizottsága ma délután fogja 
ratifikálni. 

Az Adeverul foglalkozik a nemzeti pa- 

rasztpárt vezetésében beállott változás- 
sal és megállapitja, hogy bár valószinü 

a kormánynak az uj helyzetnek megfe- 

lelő némi átalakitása, mindazonáltal 

a Maniu-probléma még mindig 
nincsen elintézve és nem lehet 

tudni, hogy milyen következ- 

ményei lesznek a kormányra 

nézve. 

Ami a kormány átalakitását illeti, Lu- 

gojeanu a kereskedelmi tárca helyett a 

római követséget kapja. A kereskedelmi 

tárcát átvenné Voicu-Nitescu, mig 
Mihalache földmüvelésügyi minisz- 

ter lenne. De ha Mihalache nem lép be a 

kormányba, Voicu-Nitescu megtartja a 
földmüvelésügyi tárcát és kereskedelmi 
minisztet Ha ti iegan Emi lesz. 

6s Németország közöli 
a haráísági enüte ujból meghosszabbilt ffálk 

között kijelentette azt, hogy Amerika 

megnyerte a háborut és most azért Ame- 
rikának kell gondoskodnia arról, hogy a 
világon az igazi béke helyreálljon. A vi- 

lág helyzetének javitása érdekében az 
összes országoknak össze kell fogni. 

Berlini jelentés szerint Ka a s prelátus 
lemondott a centrumpárt vezetéséről. 

Lemondását egészségi állapotával okolja 

meg. Beavatottak szerint ennek a lemon- 
dásnak azonban inkább politikai okai 
vannak. 

Müncheni jelentés szerint a felső- 
bajorországi Pennsberg közelében 
az erdőben négy fegyverraktárt fedeztek 
föl. Az ott őrzött fegyverek az illegáli- 
san müködő vörös frontharcosok szövet- 
ségének tulajdonát képezik. 

Eddig lefoglaltak hatvan gya- 
logsági fegyvert, több ezer töl- 
tényt, huszonhárom kézigránáia- 
tot és nagymennyiségü egyéb 

felszerelést. 

kell dolgozni ennek a várva-várt, harcos, 
tolici kvő ka k, mely ugyanak- 

kor, amikor erőben egybeforr, hogy meg- 

mentse önmagát, egyszersmind mind. 

más teremtett léleknek is csak boldogulá- 
sát és javát szolgálja a diadalmas világ 

nézet örök eszményi jegyében. 



kiméletlen h 

A nemzeti parasztpárt bánsági kul- 

turzónás, hivatalos lapja bejelentette a 

harcot az oravicai kisebbségi kultur- 

front ellen. Ennek a lapnak szellemi ve- 

tére B o cu Szevér, volt kormányzó, aki 

a lap hasábjain a választások idején 

rendes hangnemben szokott irni a ki- 

sebbségekről. Ez azonban már régen 

volt és ezért most a hazafiság jólcsengő 

elvénél fogva a vezérkar koncentrált tá- 

madásokat kisérel meg a kisebbségi kul-
 

turintézmények ellen. A Vestul cikke 

nem érdemli meg a választ, de egyszer 

már tisztázni kell a fogadalmat, ame- 

lyeknek hamis értelmezéséből Oravicán 

megszületett a nagyobb hazafiság. 

Eszerint a hatóságok és a ro- 

mán társadalom vezetőinek 

konszolidációs munkája tul las- 

su és türelmes. Ezt ki kell kap- 

csolni és le kell gázolni ezt a 
magyar-sváb fészket - mint a 

Vestul irja - még hozzá sür- 

gősen. 

Oravica, nagy többségben kisebbsé- 

gek által lakott része, a lakosok évszá- 

Zados szorgalmas munkájából, szép al- 

pesi város jellegét öltötte magára és te- 

le van kulturintézményekkel. Az ország 

legrégibb szinháza és olvasó egylete im- 

már hetven éves és ezenkivül még szá- 

mos hasonló régi kulturintézménnyel di- 

csekedhetik. Mindegyik élettel, munká- 

val, derüvel teli, mint azt az egyesületi 

élet megkivánja. A háromnyelvü város- 

ka élete ugy hozta magával, hogy ezek- 

be az egyesületekbe minden jelentkező 

uriembert felvettek. Igy kerültek be 

még a béke éveiben a román közéleti fér- 

Fiak a tagok közé és a legnagyobb har- 

moniában folyt tovább a munka az uj 

imperium első éveiben is, mig az uj nem- 

zedék ezt a békés együttmüködést fel 

nem forgatta. 

A jelszó a minden áron való 

nacionalizálás lett és ennek ré- 
vén a legtöbb kisebbségi jellegü 

kulturintézménynek román fér- 
fiakból álló tisztikara és veze- 

tősége van. 
Ez azonban ugylátszik még mindig nem 
elég, mert most már az egyesületek va- 
gyonát is pergőtüz alá vették. 

Lássuk azonban az egyes intézmények 

gorsát. 
1. Az Oravicai Arany kör 

emeletes épületét a fiuliceum tartja bir- 

tokában az alábbi jogi értelmezés alap- 

ján. Az egylet feloszlott. 
Az örökös az alapszabály sze- 

rint az oravicai fiuliceum, amig 

magyar nyelvü. Ha ez megszü- 

nik, akkor a Dmke. 

A Hceum előbb magyarnyelvü volt 

ugyan, ma románnyelvü, de miután ro- 

mán az államnyelv, az nem lehet a 

Dmkeé. Ez az álláspont biróilag is alá 

van támasztva. 

2. AKaszinó és Olvasóegy- 

letnek román az elnöke és a választ- 

mányban is számarányának megfele- 

lően van képviselve a románság. Arány- 

ag elég nyugalom van a nacionalizálás 

után, de kérdés, hogy meddig? Ki ga- 
rantálja azt, hogy az uj szellem felül 

nem kerekedik a mai vezetőség tapinta- 

tos magatartásán és ki nem teszi szürét 

Az oravicai kiseb 
arcot hirdet a 
román sajtó 
3. AZeneés Dalegylet nagyon 

szegény, ingatlana nincsen és csak az- 

ért támadják, mert programja csak 
né- 

met és magyar és nem román is. 

4. A támadások homlokterében az 

oravicai Lövészegylet és Lövészkert áll. 

Itt is voltak a tagok között mindig ro- 

mánok és ma is számarányuk szerint 

foglalnak helyet a vezetőségben. 

Az idei tisztujitó közgyülésre 

azután felvonult az ifjuság és 

a románság részére követelte 

az elnökséget és azt is, hogy 

a vezetőség román tagjait ők 

jelölhessék ki maguk közül. 

Ha a Vestul az alkotó munka érdeké- 

ben irta meg cikkét, miért nem tömöriti 

erejét a román intézmények megszerve- 

zésére. 

A kisebbségi intézmények ha- 

marosan elfogynak és akkor 

kénytelenek lesznek letenni a 
fegyvert. 

Ellenben ha az épitő munka is olyan he- 

ves lesz, mint a kisebbségek elleni tevé- 

kenységük, akkor az ujonnan szervezett 

román kulturintézmények virágozni 

fognak. Legyenek meggyőződve, hogy a 

kisebbségek szivesen tamogatják azo- 

kat, mint egyszerü tagok és munkatár- 

sak, mint azt az oravicai sportegylet és 

a Turing Club megalapitásánál is jól- 

esően tapasztalhatták. Ezen az uton el- 

érkezhetik Oravica társadalma ahhoz a 

harmoniához, amelynek hiányát annyi- 

szor vetik a szemére a kisebbségi társa- 

bségi kulturíront el 

A kisebbségi intézmények hamarcsan elfogynak
 

ellen 
türelmetle 

s mert nem igy történt, azért iródott 

meg a Vestul cikke. 

5 AzOravicai Nőegyletszin- 

tén benne áll a pergőtüzben, csak azért, 

mert alapszabály szerint mer müködni. 

Ahelyett, hogy elismeréssel vennék tu- 

domásul ennek az egyletnek emberbará- 

titevékenységét, amely a szegények szá- 

zait juttatja évről-évre fához, ruhához 

és élelemhez és a közelmultban tiz ro- 

mán diákot is ellátott egyenruhával, po- 

IEtikai izü támadásban részesitik és kü- 

lön támadják az állami tisztviselők ne- 

jeinek ezt a nemes munkálkodását. 

lőség korszakában nőtt fel. 

A jólét és a biztonság kezét 

érezte a hóna alatt és nem a 

nacionalizálás ökleit a fején, 

mint azt a Vestul igéri. 

Most már csak az a remény maradt, 

hogy Oravica és Krassómegye vezetői 

megvédik ezt a társadalmat a tulbuzgó 

hazafiaktól és erőt, valamint tekintélyt
 

mutatnak a város lelki nyugalmát fel- 

zavaró jelenségekkel szemben és vissza- 

adják a város lakosságának biztonság- 

érzetét, mert ezt a társadalom el is 

várja tőlük. 

A Vestul pedig jobban válogassa meg 

cikkiróit, mert ugy tudjuk, hogy kor- 

mánylap és a kormány programjában 

szerepel a konszolidáció is, ez pedig a 

választások utáni állapotokra is vonat- 

kozik. A Vestul a kormány programját 

tagadja meg akkor, amikor uszit. 

dalomnak. Ez a társadalom a jogegyen- (Oravica) Szathmáry Lajos dr. 

A temesvári telekkönyvi hivatalban 

az elmult hónap alatt összesen negyven- 

két ingatlannál jegyeztek be uj tulajdo- 

nost. Tekintettel az egyre fokozódó gaz- 

dasági válságra és a pénz ritkulására, 

az ingatlanok adás-vételének forgalma 

majdnem élénknek mondható. Ezzel 

szemben meg kell állapitani, hogy 

negyvenkét temesvári ingatlan - vala- 

mennyi a város belterületén - ára 

mindössze 8,548.960 lei volt. Az eladott 

ingatlanok - kettő kivételével - mind 

alacsonyabb értéküek voltak. Az eladott 

ingatlanok közül különben is a felénél 

több háztelek volt. Szomoru jele ez an- 

nak, hogy azok, akik annak idején évek 

előtt ingyenes háztelket kaptak, még 

Negyvenkét temesvári ingatlan cserélt gazdát 

egy hónap alatt nyolcésfél millió lei vételáton 
mindig nem jutottak abba a helyzetbe, 

hogy házaikat felépithették volna. Sőt 

gazdasági helyzetük annyira rosszabbo- 

dott és házépitési reménytelenségük 

annyira megnövekedett, hogy eladták 

a telküket olyan szerencsésebb emberek- 

nek, akiknek megvan a lehetőségük az 

épitkezésre. A negyvenkét gazdát cse- 

rélt ingatlannál milliós vételár csak ket- 

tő szerepel, félmillió leien felüli, vala- 

mint százezer és ötszázezer lei közötti 

vételár is mindössze kettő-kettő volt. 

ötvenezer és százezer leies vételáron öt 
ingatlan került uj tulajdonos birtokába, 

mig a többi huszonhárom ingatlan vétel- 

ára nem érte el az ötvenezer leit sem. 

Három héten belül 

Kiszámithatatlanok a sors utjai és a 

szállóige, hogy a balsors ritkán jár 

egyedül, gyászos példát nyujtott a 

gyárvárosi Masch kecsaládot ért so- 
rozatos csapásokban. Szinte hihetetlen, 
hogy rövid három héten belül. ugyszól- 

ván állandósult ennél a sors által meg- 

próbált családnál az elmulás és a gyász. 

Három héttel ezelőtt történt, hogy öz- 

vegy Sehorschné, gyárvárosi asz- 

szony elhunyt. Halála nővérét, özvegy 

a házigazdának? Senki! 

a gyárvárosi Masechek-családnak 

Mascheknét, aki rajongásig szeret- 

négy tagja halt meg 

te az elhunytat, annyira megviselte, 

dalmára leányához, Ludvig Jakab 
igazgatótanitó nejéhez utazott Daru- 
várra. 
A sors könyvében azonban más volt 

osztályrésze, mert alig tartózkodott né- 

a betegség tüdőögyulladassá komplikáló- 
dott. Hosszas vivódás után végzett vele 

a halál és azon az autón, amelyen öz- 

hogy az enyhülést keresve sulyos fáj- 

hány napig leányánál, megtázott, majd 

hozták, utazott leánya, Ludwig Jakabné 

is. A temetés után Ludwignén is bete 

ség jelei mutatkoztak, ágynak dőlt tüd 
gyulladást kapott és napok mulva k 
vette édesanyját az örökkévalóságba. A 

halott még a gyárvárosi temető kápol 

nájának ravatalán feküdt, mikor báty. 

ja, Maschek Brunó dr. rövid szenve 
dés után ugyancsak tüdőgyulladásbar 

tegnap hajnalban meghalt. A négy ha 

láleset gyászos feltünést keltett város 

szerte. Maschek Brunó dr. középiskola 

tanulmányai után elvégezte a jogot 

megszerezte a doktorátust és néhai Bu 
ding József dr. ügyvéd irodavezetőj 

lett. Mintegy tizenkét évvel ezelőtt 

temesvári Filmcentralánál vállalt ve. 
tőállást. Ezen idő óta ezt az állást felet 
tesei legnagyobb megelégedésére töltöt 

te be. Közvetlen, barátságos modoráva 

sok tisztelőt és barátot szerzett, akike 
halála erősen érint. Elhunytát báty 

Maschek Hugó budapesti magár 

tisztviselő és ennek neje, született Fodo 
Gizella, Ludwig Jakab daruvári igazga 

tótanitó, unokaöccse Ludwig Tibo! 
unokahugai Ludwig Irén és Lujza gyá 

szolják. Temetése vasárnap délután 

órakor megy végbe a gyárvárosi kato 
kus temető halottas kápolnájából. Hi 
gát, Ludwig Jakabnét, tegnap déli 

temették a gyárvárosi temetőben óriái 

részvét mellett. 

Megöli a villanyáram 
egy hires hukaresti orvasniolesszor 
Bukarestben Djuvara Ernő dr. 

európai hirü orvostanár tragikus köi 
mények között meghalt. Az orvostani 

este moziban volt, majd hazatérve m 

fürdött. Minthogy a fürdőszobából 
káig nem került elő, a személyzet b 
tolt oda és Djuvara tanárt holtan tal 

z 
ta. Azonnal értesitették a hatós 

dés közben véletlenül érintkezésbe 
rült a villamos áramvezetékkel, 
azonnali halálát okozta. A tragikus 
rülmények között elhunyt orvosprofi 
szor holttestét a bukaresti orvosi fal 
táson ravatalozták fel. Az elhunyt o. 
akinek tudományos munkálkodása 

ismert volt, mindössze hatvanhárom 

tendős volt. 

Zsaroló cseléd 
szerelmi erőszakkal vádo 

sazdáját 
A temesvári itélőtábla tegnap Br 

Adám csatádi gazda ügyével fogla 

zott, akitől volt cselédje hamis vád al 

ján pénzt akart zsarolni. Britz A 
évek előtt cselédnek alkalmazta R 
gacs Erzsébet zsombolyai szolg a 

leányt. A leány néhány nap mulva r 

deklődni kezdett kenyéradó gazdája 
gyoni viszonyai iránt, amit a gazda me 
tudott és ezért elbocsátotta: Rugacs E 1 
kor feljelentést tett a módos gazda 
és azzal vádolta, hogy erőszakot köe 
tett el ellene. A faluban nagy feltürs! 
keltő ügy a törvényszek elé kerül 
Eritz Adám csatádi gazdát felm 

tegnapi tárgyaláson a cselédleány In 
tartotta a vádat, ezzel szemben a vi 

viszonyt és valószinü, hogy ke 
határozták el a zsaroló hadjáratot. 
nuvallomások alapján a tábla m 

vegy Maschekné holttestét Temesvárra tette a törvényszé
k felmentő itéletét. 



on a védelem a Munkássegély által élel- 

mezett gyermekeknek tanukképpen való 

eidézését kérte, ezt azonban a biróság 

utasitotta. A védők száma tegnap reg- 

icolauvédő kérte, hogy idézzék 

iltyneg Popescu Artur sziguranca de- 

ektivet is, hogy a vádlottak bántalma- 
muygásáról tanuvallomást tehessen, vala- 

umnint a fogház többi letartóztatottjának 

özött ütötte meg a fogház parancsno- 

át. 
A védők ezen kérését a biróság 
szintén elutasitotta. 

Tiz órakor kezdte meg Stoica kapi- 
y, katonai ügyész vádbeszédét. Is- 

lertette nagy általánosságban a társa- 
almi ellentéteket, majd az azokból kö- 

vetkező osztályharc fázisait részletezte. 

kommunizmussal hosszasabban fog- 
alkozott és utána rátért a perben sze- 

replő vádlottak jellemzésére. A vádlot- 
I tak az ostromállapot ellenére is folytat- 

UIták müködésüket és az őket ért bántal- 
*mazásokat valótlannak mondja. Hiszen 

mli mindegyikük jól nézki, egyikük sem 
u megviselt - mutat az ügyész a vádlot- 

felé. 

Jorgulescu Spiridon védő és az 
ügyész között összecsapás ját- 
szódott le, mert a védő tiltako- 
zot az ellen, hogy az ügyész 

szinte elnyomja a védők min- 
den megmozdulását és lehetet- 
lenné teszi feladatuk gyakorlá- 

sát. 
Azi ügyész folytatva beszédét egy ver- 

set olvas fel, amely verset a gyermekek- 
fot kel tanultattak be a Munkássegély helyi- 
at eégében. Majd sokszorositó gépet vesz 

elő, amelyen a vádlottak dolgoztak és 

röpcédulákat gyártottak. 
Nicolau ügyvéd kijelenti, hogy a 

okszorositó gép egy másik munkásper- 

ez tartozik és tiltakozik az ellen, hogy 
ügyész a két ügyet összekeverje. 

Az elnök elutasitja Micolau tiltakozá- 
sát és az ügyésznek engedélyt ad a sok- 

rositógép további ismertetésére. 
szünet közben a vádlottak beszélget- 
nek, vizet hoznak be nekik és többen a 

lyi ügyész asztala mellé seregle- 
k, ahol a felhalmozott bünjeleket né- 

Szünet után a királyi ügyész folytat- 
vádbeszédét. Rosenberg Tiborra 
Páll Ionára, akiknek lakásán egy- 
revolvert is találtak, kéri az ostrom- 

ideje alatt tiltott fegyverviselés- 
szóló szakasz alkalmazását, Klein 
ia ellen, aki a fogház parancsnokát 
ütötte, hatóság elleni erőszak cimén 

n vádat emel. 
Vádbeszéde végén a Marzescu- 
féle rendtörvény 11. szakasza 
értelmében 5-10 évig terjedő 
börtönt, valamint 10-100.000 
leiig terjedő pénzbüntetés ki- 
szabását kérte a vádlottakkal 
szem] , valamint Klein Julia, 

áli na és Rosenberg Tibor 
szár n külön büntetést az el- 

ményekért. 

Danila ezredes a vádbeszéd után a 
tárgyalást délután négy órára halasz- 
totta el. 

A délutáni tárgyaláson a védőbeszé- 

dekre került a sor. Elsőnek Jorgu- 
lescu Spiridon szólalt fel, aki Magyar 

Esztert és Rosenberg Tibort védte. Ki- 
fejtette, hogy nem akarja a kommuniz- 

must védeni, mert saját meggyőződése 
is távol áll ezektől az elvektől. 

Azonban a vádlottak ellen nin- 
csen bizonyiték, mert beismerő 

pyr és védelem összecsapása 
után a nagy kommunista-perben a hadbiróság 

ma hirdeti ki az itéletet 
vallomásaikat bántalmazással 

kényszeritették ki belőlük. 
Mielőtt folytathatná beszédét, Da- 

nila ezredes, a hadbiróság elnöke, fi- 

gyelmeztette, hogy ne beszéljen meg- 

győződése ellen és tartsa tiszteletben a 

törvényeket. 
Jorgulescu rövidesen befejezte 

beszédét és a vádlottak felmentését kér- 
te. Kérelméhez csatlakozott Mihalo- 

vitz István dr. ügyvéd, Higyed István 

vádlott védője is. 

A védő a munkássegély céljáról 
Nicolau Konstantin ügyvéd emel- 

kedett szólásra, aki felolvasta a hivata- 

los lapnak azt a számát, amely a mun- 
kássegély jogi személyiségét elismeri. A 
munkássegélyt ez év februárjában fel- 
oszlatták és az már nem is létezik. A 
munkássegély célját fejtegette és rámu- 
tatott arra, hogy ez az egyesület nem 

akart rosszat, amikor szegényeket támo- 
gatott és éppenséggel nem lehetett ve- 
szedelmes a román államra nézve. 

Egyedül Hárynál találtak egy 

röpiratot, azt is a kályhában és 

igy azt nem terjesztette. 

Foglalkozott még a Szolidaritás cimü 
kommunista lappal is, amelynek egyik 
száma segitséget igért a gyermekek ré- 
szére. Ez a lap rendes nyomdatermék 
volt, a röpirattal nem hasonlitható össze 

és különben sem volt lázitó tartalmu. 
Danila ezredes ekkor félbeszakitotta a 

beszédet és figyelmeztette az ügyvédet, 

hogy legyen tárgyilagos és ne ragad- 
tassa el magát. 

Stoica katonai ügyész is közbeszól 
és rámutat arra, hogy a védő kritikát 

gyakorol a rendőrség és az állambizton- 
sági hivatal müködése felett, amit nem 
lehet megengedni. 

A vitát Danila ezredes megszakitja és 
Nicolau ügyvéd folytatta beszédét. Hi- 
vatkozott a vádlottak azon vallomására, 

amely szerint a beismerő vallomást bán- 

talmazással vették ki belőlük és ezért 
felmentésüket kérte. 
A védelem részéről még Bürger 

Ernő dr. szólalt fel és szintén felmentést 

kért. 
Ezzel a védelem befejezte mun- 

káját és a hadbiróság a tárgya- 

lás folytatását ma délelőttre 

tüzte ki, amikor az ügyész fog 
a védőbeszédekre replikázni. 
Itéletre valószinüleg már délben 

sor kerülhet. 

A nyári menetrend ismét életbe lépteti az ősszel 
megszüntetett bánsági vonatjáratokat 

Május 14-ről 15-re virradó éjszaka 
pont éjfélkor életbelép a vasut nyári 

menetrendje. Ugyanakkor éjszaka befe- 
jeződik a predeáli vasuti alagut javitása 
is és a nemzetközi vonatok, amelyeknek 

Erdély a rendes utja, de amelyek egy 
hónap óta a temesvári kerületi vasut- 
igazgatóság területén futnak keresztül, 
visszatérnek régi vonalukra. Az uj nyári 
menetrendnek kellemes meglepetése a 

közönség számára az, hogy azok a vona- 
tok, amelyeket az ősszel beszüntettek, 
ujból forgalomba lépnek. Különösen ör- 

vendetes ez a szárnyvonaloknál, amelye- 
ken egész télen keresztül naponta csak 

egy vonatpár közlekedett. A vasutigaz- 

gatóság Arad és Brád között beszün- 
tette a motorosjáratokat és az igy fel- 
szabadult motorosokat temesvári vonat- 
kozásokban használják föl. Temesvárról, 
valamint Temesvár környékén összesen 

ötvenkét motoros vonatjárat lesz, ami a 
közlekedést gyorsabbá teszi majd. Vidé- 
ken többek között élénk motorosközle- 
kedés lesz Lovrin és Nyerő között, ezen- 
kivül Oravica és Jám között is. Amig 

ezen az utóbbi vonalon a télen keresztül 
hetenkint csak egy vonatpár volt, addig 
ezentul a nyári menetrend alapján na- 
ponta négyszer közlekedik majd a moto- 
ros, amelynek a báziási vonalon közle- 

kedő vonatokhoz is lesz csatlakozása. 

A Magyarországon élő nemzeti kisehhségek 
valamennyien feljes jogu polgárai az országnak 

A magyar képviselőházban tegnap 
folytaták a költségvetési vitát. Hu- 
nyadi Ferenc gróf kisgazdapárti rá- 

tért Magyarország külpolitikai irányai- 
ra. Beszélt a kisebbségi politikáról és 
megállapitotta, hogy az a bánásmód, 
amelyben az utódállamokban élő ma- 
gyar kisebbségnek van része, sok kiván- 
ni valót hagy hátra. Ezzel szemben Ma- 
gyarországon élő nemzeti kisebbségek 

mind teljes jogu polgárai az országnak. 
Megállapitja, hogy a Magyarországon 
levő német kisebbségi nép kilencvenki- 
lenc százalékban jó állampolgára a ma- 
gyar hazának. Utal arra a sorsközös- 
ségre, amelyben külföldön a magyar és 
a német kisebbségek élnek és azért szük- 
ségesnek tartaná, hogy azokat közös ki- 
sebbségi érdekeik és jogaik védelmére 
közös plattformra hozzák. Kijelentette 

Veszünk: ? 
Mindenféle butorokat és teljes lakásberendezéseket. Mindennemü arany- és ezüst- 

tárgyakat a legmagasabb napi arban. 
a venni akar valamit 

keresse fel bizalommal üzletünket. 

BELGIANA irz kalmazkodjék keveset. n 

azután, hogy a néemetországi nemzeti 

szocialista munkát helyesli, bárha a 
nemzeti szocializmus minden cselekede- 

tét nem is irja alá. Magyarországnak 
azonban Németország helyett inkább 
Ausztriával kell szorosabb szomszédi 
viszonyt fentartani. Helyteleniti, hogy 

Bethlen-kormány tiz esztendős ural- 

ma alatt az osztrák-magyar viszo 
megerősitésére nem tett eleget. A Göm- 
bös-kormány feladata, hogy ezt meg- 

tegye. Magyarország és Ausztria politi- 
kai és gazdasági tekintetben egymásra 

van utalva. Végül hangsulyozta, hogy 

Magyarországnak külpolitikai téren 
nemcsak Rómával, hanem Párissal is 

szorosabb együttmüködést kell keresnie. 
Hunyadi gróf után Ernst Sándor 

volt népjóléti miniszter leszögezi, ha fi- 
gyelembe veszik a Magyarországgal 

szomszédos államokban tett kijelentése- 
ket és tetteket, meg kell állapitani, hogy 
a kijelentések barátságosak, azonban a 
tettek ennek éppen az ellenkezőjét mu- 

tatják. 

zeamsza 

nem léphet be a kisántántba 
Ausztriában a Németországhoz való csat- 

lakozás mozgalma mindinkább erősebb lesz 

és a szövetségi kormány mindent elkövet, 

hogy azt ellensulyozza. Winkler alkan- 

cellár tegnap egy gyülésen beszédet mon- 

dott, melyben kijelentette, hogy Ausztriz 

nem léphet be a kisántántba, de nem csat- 

lakozhatik az Olaszországgal és Magyaror- 

szággal való államszövetséghez sem. Azon- 

ban annál kevésbbé csatlakozhatik Ausztria 

Németországhoz. Számára csak egyetlen 

lehetőség van és pedig az, hogy saját maga 

határozzon sorsáról és függetlenségét meg- 

őrizze. Beavatott helyről származó értesü- 

lés szerint Dellfuss kancellár azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy az állami tisztvi- 

selőket éppen ugy felesketi, mint a katona- 

ságot. Ez lehetővé tenné, hogy a csatla- 

kozási politikát, amely már az állami tiszt- 

viselők között is számos követőre talált, 

elfojtsák. A megesketett hivatalnokokkal 

szemben, amennyiben azok a Németország- 

hoz való csatlakozást hirdetik, hazaárulási 

pert lehetne inditani. 

Hadd vácion 
a közönség a villamosvasuti 

kocsikra 
Benne vagyunk a májusban, a tavaszban 

és küszöbön a nyár. Később lesz este és a 

napok egyre hosszabbak lesznek. A kapu- 

kat is csak este tiz órakor csukják. Ujból 

megélénkül a város éjszakai forgalma. Még 

éjfélkor is csapatosan rajzanak az emberek 

az utcákon és ez a forgalom még növekedni 

fog. A vasut is megcsinálta már a maga 

nyári menetrendjét, amely legközelebb 

életbe is lép. Annál különösebb, hogy a te- 
mesvár városi villamosvasut még mindig 

nem gondol a nyári menetrend behozatalára. 

Más években volt nyári menetrendje a vil 

lamosnak is, amely este egy órával tovább 

közlekedett. Benne vagyunk már a május- 

ban és este kilenc órakor már beáll a csök- 
kentett forgalom, ami azt jelenti, hogy fél- 

órákat kell egy-egy kocsira várni. Féltizen- ; 

kettőkor pedig a villamosok már kezdenek 

mindenfelől visszafutni éjszakai nyugod. 

lomra a remizbe. Télen is sok kellemetl 
sége volt a rossz éjszakai villamos menet- 

rend miatt a közönségnek, nyáron pedig ez 
egyenesen borzalmas állapot. A polgárság 
körében máris nagy az elégedetlensé 

villamos nyári menetrendjének késése 

miatt és az emberek türelmetlenül kérdik: 

mikor léptetik már életbe a vill: 

nyári menetrendet. Elvégre a közönség 

jogosan elvárhatná, hogy a villam 
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Szegény Düstecheeg 
Hölgyeim és Uraim, mai beszélgetésünk 

tárgya Düsterberg ur akolbolitása lesz, 

melynek körülményei igen elgondolkoztatók 

és a belőle levonandó konzekvenciák felette 

hasznosak ugy rendezett, mint pedig ren- 

dezetlen felekezeti viszonyok között leledző 

polgártársaink számára. Düsterberg, ké- 

rem, igen előkelő társadalmi állásu antisze- 

mita volt. Ő kérem azoknak az osztályába 

tartozott, akik olyan magasan lebegnek 

szegény magunkfajta hétköznapi lények 

felett, hogy hozzájuk már nem érhet fel 

egy bizonyos kategória légköre, amelyet 

düsterbergék összecsippentett monoklival 
szoktak nézni és lenézni. Düsterberg, ké- 

rem, az előkelő és császárhü acélsisakos 

szervezetek egyik főmatadorja volt, olyas- 

mi kérem, mint az előimádkozó szokott az 

ájtatos gyülekezetben lenni, az volt a Düs- 

terberg. Ha ő felemelte a kezét és azt kiál- 
totta, hogy le a zsidókkal, akkor mindenki 

kötelességének tartotta ezt utána kiabálni. 

Ö pedig igen gyakran emelte hasonló célból 

fel a kezét. Bizonyára igen előkelő junker- 

lany a neje Düsterbergnek, aki csufosan 

megjárta, s szépen induló karrierje apró- 

narancshéjon megcsuszva, bizony derékbe 

tört. Az a bizonyos narancshéj pedig 
ődüsterbergségének nagypapája volt, aki 

kérem, jaj de zsenáns, hogyan is fejezzem 

ki magam, szóval az még az Oranien- 

strassei zsinagógába járt ájtatoskodni, ami 

meglehetősen tapintatlan valami, tekintve 

az unoka pompásan megalapozott társadal- 

mi állását. Nos, az a malőr valahogyan kitu- 

dódott, s Düsterbergnek természetesen 

mennie kellett. Hogyisne, majd, hogy ez az 

izraelita nagyobb antiszemita legyen, mint 

teszem fel az, akinek csak a dédapja lett 

volna izé, mert a hitleri törvények szerint 

dédapától felfelé amnesztia adható. Sze- 

gény Düsterberg, ezt is kitanitották. Vala- 

melyik zsargon-drámairónak van egy drá- 

mája, amelynek cime: Jaj de nehéz zsidó- 

nak lenni. Nos ezt saját bőrén tapasztal- 

hatta a Stahlhelm alvezére. Nem lett belőle 

előkelő hitlerista szent, aki a Vezér balján 

ül majdan, ha Itélet hozatik elevenek és 

holtak felett. Nem, ez nem lesz neki osz- 

tálya. De talán a másik oldal sem akar róla 

tudni. Ugyan azt soha sem lehet biztosra 

venni. Még megérjük, hogy bevonul majd 

Düsterberg valamelyik gyülekezetbe, mint 

népe mártirja. Ezek után nem is lenne olyan 

stilszerütlen. (cs.) 

-Királyi kihallgatások. Károly ki- 

rály tegnap kihallgatáson fogadta Bibes- 

cu herceget, a nemzetközi repülőszövetség 

lnökét, akit ebédre is vendégül látott. 

Ugyancsak tegnap jelentek meg kihallgatá- 

on az uralkodónál Madgearu, Gusti 

és Mironescu miniszterek, akik tárcá- 

juk körébe eső ügyelről számoltak be a 

Amerika a demokrácia hazája 
és ezért nem nézheti tétlenül Európa sorsát 

Herriot volt francia minisz- 

terelnök, aki a francia gazdasági 
delegációval Amerikában járt, teg- 
nap délután visszaérkezett Francia- 
országba. Az II de France luxushajó 
tegnap délután futott be Le Havre 
kikötővárosba. Herriot volt minisz- 
terelnököt megrohanták az ujság- 
irók, akiknek beszélt amerikai ta- 

pasztalatairól. Ezenkivül előadást 
tartott a rádióban is és ebben első 
sorban azt ltette ki, osy sze- 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Melegebb időjárás várható helyen- 

kint felhősödéssel és kisebb esőkkel. Te- 

mesvárott tegnap váltakozott a derü és a 

borulás. A hőmérő délben huszonegy fok 

meleget mutatott a napon. 

- Május 10 és a tanuló ifjuság. A köz- 

oktatásügyi miniszter rendelete értelmében 

az idei május tizediki ünnepségen a közép- 

iskolák diáksága nem vonul fel, hanem az 

iskolákban a tanárok ünnepélyes keretek 

között méltatják a nap jelentőségét. 

- Duca nagy expozét mond. Duca, az 

óliberális párt vezére, a párt legközelebbi 

vezetőségi ülésén sokat jelentő politikai 

expozét mond. Az ezxpozé keretében beszá- 
mol majd a mostani politikai helyzetről és 

visszapillantást vet a legfontosabb politi- 

kai mozzanatokra. 

Magaslat 
dleiás z Mi 

már napi 18 p.ert 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
É tésebb szanatoriumi ellátást nyujt 

Fenyegető névtelen levelek. Med- 
gyes város zsidó kereskedőit ismeretlen 
egyének napok óta fenyegető levelekkel 

árasztották el. Egy horogkeresztes tár- 
saság nevében névtelen leveleket irtak 
nekik, amelyben felszólitották őket, ad- 

janak önként a nemzeti szocialista párt 
céljaira ötezer leitől ötvenezer leiig ter- 
jedő adományokat, mert ellenkező eset- 
ben szigoru megtorlásban lesz részük. A 

medgyesi zsidó kereskedők a leveleket 
átadták a hatóságoknak. A segesvári 
ügyészség egyik megbizotija tegnap 
Medgyesre érkezett és megkezdte ebben 
az ügyben a nyomozási. 

- Meggyilkoltak és kiraboltak egy mil- 

homos asszonyt. Csernovicban a lakásán 

meggyilkolva találták Kirch Róza millio- 
mosnőt, akiről köztudomásu volt, hogy ál- 

landóan nagy pénzösszegeket őriz a laká- 

sán. A pascanii rendőrség a pályaudvaron 

két gyanus embert figyelt meg, akiknél 

megmotozásuk során egy millió és nyolc- 

százezer lei, hatezer dollár, tizenkétezer 

svájci frank és négyezer drachma kész- 

pénzt, valamint különböző ékszereket talál- 

tak. Rövid tagadás után a két férfi beis- 

merte, hogy meggyilkolta és kirabolta 

Kirch Rózát. Mindkettőt bilincsbe verve 

Csernovicba szállitották. 

retett volna még tovább maradni 
Amerikában, azonban a kötelesség 

hazaszólitotta. Utjának eredményé- 

vel teljesen meg van elégedve. Ame- 
rikának nem szabad megmaradnia a 

maga elkülönitettségében és aktiv 
részt kell vennie az európai ügyek 
intézésében is. Megállapitja azt, 
hogy Amerika, amely a demokrácia 
őshazája, mint a legdemokratiku- 
sabb ország, nem nézheti tétlenül 
az zrága orszáank gort Ha 

- ötékonyeélu vacsora. Az Olariu 
Péter ipartestületi elnök vezetése alatt 

müködő gyárvárosi névtelen asztaltársa- 

ság az Arnold-féle vendéglőben jóté- 
konycélu vacsorát rendezett. A vacsorán 
száznál többen vettek részt és többek kö- 

zött ott volt O p re a János volt kereske- 
delmi kamarai elnök, Obadeanu Pál 
dr. volt szenátor és ifj. Cosma Aurél 

dv. volt képviselő. A vacsora a megjelen- 

tek között rendezett gyüjtéssel együtt 

kétezer leinél többet jövedelmezett, ame- 
lyet elszegényedett iparosok karácsonyi 

segélyezési alapjához csatolnak. 

- Budapesten ma nyilik meg a nem- 
zetközi árumintavásár. Az elmult este a 

késő éjjeli órákban az árumintavásáron 

tüz keletkezett a butoripari osztályon és 

pedig olyan gyorsan, hogy mielőtt a ki- 
állitási telep tüzoltósága akcióba lépett 

volna, már több pavillon tüzet fogott. A 
tüzoltóák három órán keresztül hatalmas 
erőfeszitést fejtettek ki, mégis tizenkét 
kisebb pavillon porrá égett. A szerencse 

az volt, hogy ezekbe a pavillonokba áru 
még nem volt elhelyezve. A kiállitás ren- 

dezősége azonnal intezkedett a romok 

eltakaritására és a pavillonok nélkül ma- 

radt áruk másnemü elhelyezésére. A ki- 
állitáson ma délelőtt már nyoma sem 
látszik a tüznek és a kiállitás a tizenegy 
órakor történő megnyitást ünnepélyesen 

várja. 

Kommunista egyetemi halgatók a 
biróság előtt. A budapesti törvényszék 

Szemák-tanácsa tegnap kezdte meg a 
márciusban leleplezett kommunista szer- 

vezkedés tárgyalását. Összesen harminc- 
négy vádlott van, akik legtöbbnyire 
egyetemi hallgatók, de van köztük egy 
reálgimnáziumi tanár és egy orvos is. A 
fővádlott Széll Jenő huszonegy éves 
egyetemi hallgató. Kijelenti, hogy nem 
érzi magát bünösnek. Nem vett részt 
semmiféle felforgató irányzatu szervez- 
kedésben. Tavaly Párisban járt, ahol 

több kommunistával ismerkedett meg. 
Ezek állandóan küldözgettek neki röp- 

iratokat, amelyeket azonban nem ter- 

jesztett. A többi vádlott is tagadta, 
mintha államellenes és országfelforgató 

mozgalomban vett volna részt. Barátsá- 
gos összejöveteleket tartottak ugyan, 
azonban azokon csak vitatkoztak. A tár- 
gyalást ma folytatják. 

Épittetők és épitészek figyelmébe! 
áeta „METTLACHI" PRIMA . 

garantált hajszálrepedésmentes, teljesen készen mi-ként 430 lei 
ae 

„METTLACHI padlóburkolat teljesen készen m-ként3S0L 

MLERO BOC, METTLACM romániai vezérképviselet 

A világhirü 
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Amerika felismeri az érdekközössél 
get, amely közte és Európa közöti 
van, akkor ez többet ér, mindei 
egyenjoguságnál és nagyobb garan 
ciát ad a biztonságra vonatkozólag 

Herriot tegnap különvonaton 
Havreból Párisba utazott, ah 
éjfélkor érkezett meg. Ma délel 
megjelenikLebrun köztár 
elnöknél, akinek beszámol az a 
rikai tárgyalásainak eredményéről 

Nyáti ujdonságok nagy választék 

ban legolcsóbpbb árakon megérkeztek 

Dénes si Pollák nőidivatáruház Gyárvá 
ros, Andrássy-ut. Telefon 24. 

- Lórugás és tehénöklelés. A belvá 
rosi József-téren tegnap délután köny 
nyen sulyossá válható szerencsétlenség 
történt, amely azonban szerencsé 

könnyü lefolyásu volt. Ros c a Dragin: 
huszonkilenc éves parasztasszony, 

Zsadány községbe való, a szekerük ele 
fogott lovakkal foglalatoskodott. Köz 
ben az egyik ló kirugott és a rugás a 
asszony állát érte. Zuzott sebekkel vit 
ték a kórházba. Hasonló baleset érte 
gyárvárosi szőlőben lakó Lukits An 

na harminckilenc éves asszonyt is, aki 

egy tehén felöklelt. Az asszony a jobl 
lábán szenvedett zuzódásokat. 

ETERNIT PAKURA] 
kéménytoldatok fűtésberendezések 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és villanyszerelések 

Succ. R. Klein utóda 

Ing. S. Márton 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

Telefon k relefon 74l 

- A farmerek Kiéheztetik a városo 

kat. Newyorki jelentés szerint a farme 

rek között egyre jobban terjed az elégel 

detlenség. Az elkeseredett magatartás 
ban lowa állam farmerei vezetnek 
akik a többi államok farmereit is me: 
akarják szervezni. Tegnap huszonnég 
állam farmereinek megbizottai gyülés 
tartottak, amelyen elhatározták, hog 
május 24-től kezdve sztrájkba lépnek é 
a városokba semmiféle élelmiszert nen 
szállitanak. Ezt a sztrájkot addig fogjá 
folytatni, amig a kormány kivánsága 
kat teljesiti. 

e góellátás, kényelem, gondosság B 
dapesten a Par knagyszállodában, 
Keleti pályaudvarral szemben. 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 s 
zalékos engedmény. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár H, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

-Esés közben lábát törte. Koh 
Szidonia hatvankilenc éves asszon 
a Munkás-telepen lakik, tegnap dél 
olyan szerencsétlenül esett el, hogy 
jobblábát törte. A mentők a kórházb 
vitték. 

* A női testkultura uj utjai. Dr. 1 
né könyvének uj kiadása: A ri 

na, a müűvészi mozgás és a mod 

tura módszerei és tornagyakorlatainak 1 

irása 150 magyarázó kép, 220 oldal, á 

árleszállitásban 112 lei mindenütt, vagy 

pagenál Kolozsvár. á 

franko. 



t tartózkodik. A volt ipari és keres- 

elemügyi miniszter vasárnap délelőtt 

gy órakor a Lloyd-klubban elő- 

Etart, ezt délben az Unió-klubban 

d követi. Délután öt órai kezdettel a 

lt miniszter az ipari szindikátus szék- 
zában tart előadást, amelynek tárgya 

ösen az iparosokat érdekli. Ezen az 

adáson különben az iparosok kivánsá- 

t és sérelmeit is meg fogják tár- 

Ini. Az ipari szindikátus felkéri tag- 

, hogy ugy a banketten, amelyen egy 

triték ára hatvan lei, valamint a dél- 

muntáni előadáson minél nagyobb szám- 
n jelenjenek meg. 

§zabó Béni magyarpárti képviselő 

em vonul vissza. Megirtuk néhány hét 

tt, hogy Szabó Béni magyarpárti kép- 

iselő bizonyos oldalról származó gáncsos- 

odások miatt arra az elhatározásra jutott, 

M)logy ugy képviselői mandátumáról, mint 
edig különböző egyesületekben és szerve- 

uéy etekben viselt tisztségeiről lemond. Szabó 

ya Béni elhatározását a romániai magyarság 
u meg bbenéssel fogadta és azonnal megin- 

totta az országos mozgalmat, amelynek 

volt a célja, hogy Szabó Bénit elhatá- 

ozásának visszavonására 
birja. A mozga- 

nak meg is volt az eredménye, ameny- 

iben moet Szabó Béni a Magyar Párt 
namenti frakciójához intézett levelében 

gjelentette, hogy elhatározását megmásit- 
és ugy mandátumát, valamint külön- 

böző tisztségeit továbbra is megtartja. 

Szabó Béninek ez az elhatározása minden- 

TTTi lé osztatlan megnyugvást váltott ki.
 

I Kávéházakban, zsufolt termekben 

uM nátha, influenza ellen véd Anacot-pasz- 

A Filharmónia közgyülése. A temes- 

ári Filha rmónia, Zenekedvelő Egye- 

sület Rech K. Géza apátplébános elnök- 

lete mellett ma, szombaton este kilence óra- 

kor a zeneiskola próbahelyiségében tartja 

I 1 rendes közgyülését. A tárgysorozaton 

öki megnyitó, a választmány évi je- 

entése, pénztári, ellenőri és léltári jelentés, 

az uj tisztikar megválasztása és esetleges 

inditványok szerepelnek. 

tooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
patádanai jók és 
feltünően olcsók. 

rTimisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

Hajléktalan asszony öngyilkossági 

sérlete. A Scudier-ligetben tegnap este 

yolc óra után Zsulla Zsófia harminc- 

lenc éves munkásnő öngyilkossági szán- 

ony munkanélkül van és már napok óta 
szabadban aludt, mert nem volt pénze 

akásra. Tettét nagy nyomora miatt követ- 

Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Belmüködése rendetlen? Székrekedésben 
ved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

je? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

a gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

lezőlapon. 

Hegedüs 

enál Kolozsvár. Postán utánvéttel franko 

Postán utánvéttel megrendelhető egy 

3 Széchenyi István regénye és éjszakája. 
Loránt regényes életrajza a leg- 

bb magyarról, a titkos levéltárak 
atai alapján. A hatalmas kötet gazdagon 

illusztrálva 182 lei mindenütt, vagy Lepa- 

érje az Athenaeum memoár sorozatának 

A gyárvárosi Sörház-fasorban tegnap 
hajnalban izgalmas hajsza folyt le. A 

rendőrség több detektivje kemény üldö- 
zés után elfogta Borbély András ve- 
szedelmes betörőt, aki még az elmult hó- 
napban megszökött a törvényszék épü- 
letéből és azóta a huga lakásán bujkált. 

Borbély András egy betörőbanda tag- 
ja volt, amely a pénzhamisitással is fog- 
lalkozott. Ez a banda kisérelte meg an- 
nak idején a rékási adóhivatal kifosztá- 

sát, ami azonban nem sikerült. 

A banda leleplezése alkalmával 
Borbély András soffőr is a 
rendőrség kezébe került és tár- 
saival együtt átadták az ügyész- 

ségnek. 
Azóta vizsgálati fogságban volt április 
nyolcadikáig, amikor az egész társasá- 

got a fogházőrök felvitték a törvény- 

széki tárgyalásra. A tárgyalás megkez- 
dése előtt a betörők kezeiről leoldották 
a bilincseket, amelyekkel egymáshoz vol- 

tak láncolva. A tárgyalóteremben sok 
ember volt és ezt az alkalmat használta 

fel a szökésre Borbély András. Amikor 
a fogházőrök társai lebilincselésével vol- 
tak elfoglalva, észrevétlenül a tömegbe 

keveredett és eltünt. 

Mire észrevették szökését, Bor- 

bély már elhagyta a törvény- 

széki épületet és az utca forga- 

- Braun Zsigmond dr. meghalt. Braun 

Zsigmond dr. temesvári ügyvéd tegnap 

reggel hatvanöt esztendős korában meg- 

halt. Közel negyven évig folytatott ügy- 

védi gyakorlatot. A háboru után csatlako- 

zott a zsidó nemzeti mozgalomhoz, amely- 

nek alelnökévé választották. Braun Zsig- 

mond dr. érelmeszesedésben szenvedett. Ra- 

vatalánál gyászol felesége, született Weisz 

Malvin, fia, Braun Károly dr. orvos és en- 

nek felesége, született Pechtold Erzsébet, 

sógora, Weisz Sándor gyógyszerész és 

nagyszámu rokonság. Temetése vasárnap 

délelőtt tizenegy órakor megy végbe a 

zsidó temető halottas csarnokából. 

VERJENYKÉBES OLGÓ ÁRO 
AUSER FE TEMESvÁn 

TELEFON: 18-46 

A lakásban felrobbant dinamit. Csik- 

szeredaban Levanta kőbányaigazgató 

családjával és egy vendégével éppen ebéd- 

nél ült, amikor házában hirtelen robbanás 

mennyien kisebb-nagyobb sérüléseket szen- 

vedtek. Ezenkivül tüz is támadt, amelyet 

az előhivott tüzoltóságnak nagy fáradozás- 

sal sikerült eloltani. Kiderült, hogy az igaz- 

gató a köbánya számára beszerzett dina- 

mitot a lakásán tartotta, amely eddig még 

történt. A robbanás következtében vala- I 

Jzgalmas hajnali üldözés után elfogták a temcsvávi 

betővőkizályt, akit menehülés közben a detektiv 

golyója megsebesiteit 
tagában elillant. 

Két nap előtt azután Plank Frigyes 

komiszárus megtudta, hogy Borbély An- 

drás a hugánál huzódik meg, aki a gyár- 

városi Sörház-fasor 2. számu villában, 

egy pincelakásban lakik. A komiszárus 

titokban nyomozni kezdett és megállapi- 

totta, hogy az értesülése helyes. Plank 

Frigyes erre Boldurean Simon és 

Danciu Mihály detektivek kiséretében 

tovább futott, mire a detektiv előkapta 

forgópisztolyát és azzal öt lövést adott 

le a menekülőre. 

A lövések közül az egyik talált 

és a golyó Borbély balvállát 
furta keresztül, akit erre a de- 

tektiv utólért. 

A közelben lakó önkéntes mentő a lövöl- 

dözés sérültjét bekötözte és a detektivek 

azután villamoson a belvárosi rendőr- 

prefekturára kisérték. Zsebében finoman tegnap hajnali négy órakor lesbe állot- 

Közel öt óra volt, amikor fel- 

tünt a hajszolt vad a láthatá- 
ron. Borbély András gyanutla- 
nul kopogott a pincelakás abla- 

kán, amely kinyilott és a szö- 
kött fegyenc azon keresztül be- 

mászott a lakásba. 

Most munkába léptek a detektivek. Bol- 

durean Simon detektiv hirtelen az ablak- 

hoz állott, hogy a betörő menekülését 

megakadályozza, Plank pedig a másik 

detektivvel bekopogott a házba, Amikor 

Borbély meghallotta, hogy a rendőrség 

keresi, villámgyorsan az ablaknál ter- 

mett és azon keresztül, mielőtt a detek- 

tiv meggátolhatta volna, kiugrott az ut- 

cára és szaladni kezdett a mező felé. 

Boldureanu Simon üldözőbe vette és 

többször felszólitotta, hogy álljon meg 

és adja meg magát. A betörő azonban 

- A Magyar Párt tizedik temesvári ta- 

gozata. A Magyar Pártnak Temesvárott je- 

lenleg kilenc tagozata van. Most van folya- 

matban a tizedik tagozat megszervezése. 

Ez az uj tagozat a gyárvárosi szőlőkben 

van alakulóban, ahol több száz magyar 

család lakik. Az előkészitő munkálatok fo- 

lyamatban vannak és az alakuló közgyü- 

lést néhány hét mulva már meg lehet tar- 

tani. 

- Rothermere lord öccse meghalt. Páris- 

ból jelentik, hogy Harmswort h lord, 

Rothermere lord öccse, ötvenhét éves korá- 

ban a francia Vergeze városban meghalt. 

- eEpül a bázosi kápolna. N. N. olvasónk 

a bázosi szegény katolikus magyarok épü- 

lőfélben levő kápolnájára száz leit adomá- 

nyozott. A pénzt rendeltetési helyére jut- 

tatjuk. 

A Arban és dus választékban felül- 

mulhatatlan Dénes si Pollák nőidivatáru- 

háza Gyárváros, Andrássy-ut. Telefon 

24. 

- A háztulajdonosok országos szövet- 

sége vasárnap, május 7-én délelőtt féltizen- 

egy órakor a városháza nagytermében or- 

szágos kongresszust tart. A kongresszusra 

az ország minden részéből érkeznek kikül- 

döttek. 

Halálozás. Bohn Mária, 24 éves kö- 

rában hosszas szenvedés után elhunyt. 
Ha- 

lálát atyja, Bohn Fülöp háztulajdonos, 

nagyanyja Bohn Katalin és nagybátyja, 

Bohn Antal mehalai tanitó gyászolják. Te- 

metése vasárnap délután három órakor 

megy végbe az erzsébetvárosi Mikszáth- 

ki nem derült módon felrobbant. utca 1. szám alatti gyászházból. 

. 

Buziás gyóg 
páratlan szénsavas rádióaktiv 

elhizásos, érel esedéses 
vérszegénység, izt a 
sés a változásos 

fütdök Ivókurák, szaksze 
penziók, mérsékelt árakkal.- Ui 

éke 

sós-savas forrásvizekkel. - Biztos gyógyhatás szervi, 
sziv és gérkeringési zav 

ezteet ea zavarok 1 beteg: 

a rléte el) ereteiben a legobb reénny orvosi kezelés, kitü 

Fárdöidény május 15-töőloktóber 1ig.-Prospektust,
 f 

uschong Buziási Gyó 

í u d O Nauheim) 

éses idegessé azeéri e pan ses i esetén. 

egze on öe 
i. Természetés szénsavas sós vasas 
konyha, elsőrendü szállodá 

ern uszoda, napfényes stranddal. - 

fürdő R. T 

mod 

tak Borbély András huga lakása előtt. kireszelt álkulcso
kat találtak és a be- 

törőszerszámok alapján most az a gyanu 

merült fel, hogy Borbély résztvett a 

László Hugó dr. állatorvos lakásán 

elkövetett betörésben. 

Borbélyt kihallgatása után átkisérték 

a kórházba, ahol mütéttel eltávolitották 

a lapocka alatt megakadt golyót és mi- 

vel állapota nem volt sulyos, átadták a 

fogháznak. 

Borbélyt a kórházból a fogház- 

őrök felvezették a tárgyalóte- 

rembe, ahol társai a birósági 

tárgyalást várták. 

Történetesen éppen tegnapra tüzte ki a 

biróság ügyükben a tárgyalást, amelyen 

ilyenképpen már Borbély is megjelent. A 

tárgyalást azonban a biróság ismét elha- 

lasztotta és Borbélyt társaival együtt 

erős fedezet mellett visszaszállitották az 

ügyészségi fogházba. 
i 

Egyetemi tanár végzetes sérülése. Bu- 

dapesten Winkler Lajos egyetemi tanár, 

a vegytani intézet vezetője, két nappal 

azelőtt kisérleteket végzett a laboratórium- 

ban. Az egyik lombik megrepedt a kezében 

és a szilánkok megsértették a balkarját. 

Két napig Winkler tanár felkötött karral 

tartott előadásokat. Tegnap reggel várat- 

lanul magas jáz lépett föl. Az egyetemi 

tanár állapota életveszélyes. 

- Fiatal munkásleány balesete. Az 

Igiena mosóda belvárosi telepén teg- 

nap délután sulyosabb baleset érte 

Madler Magda tizenhét éves munkás- 

leányt, aki a karján másodfoku égési se- 

beket szenvedett. A mentők a kórházba 

szállitották. 

- Japán-magyar tenniszmérkőzés. Bu- 

dapesten tegnap kétezer néző előtt meg 

kezdődött a japán-magyar tenniszmérkő- 

zés. Az első verseny Sato japán és Ga- 

brovszky magyar között 6:4, 6:2 és 

6:3 eredménnyel végződött. A második 

versenyben Nunoi japán és Kehrlinz 

magyar mérkőzött 46, 8:6, 6:3 és 6: 

eredménnyel. Az első napi eredmények 

alapján Japán 2:0 arányban vezet. 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 
előnyösen akarja 

beszerezni, a 

bizalommal fo 
jon a garanciaké 
pes kipróbált cég- 

Gyárváros, Rékási ut 26, A házam el 

sziattam, e eloszlattam, eladsalttal 
Átalakitásokat és javitásokat a 

sebben eszközlök. 



gyásza. 

reszt-utca 11. szám alatti 

lesz. 

logcédulákat. Braun ékszerész, 

- Monopolszeszeladás. 

poligazgatóság Temes-Torontál, 

saságnak engedélyezte ugy a monopol- 

szesz, mint a monopolpálinka eladását. 

Fenti cég ily irányu müködését már meg 
is kezdte. Az eladási iroda cime: Temes- 

vár, III., Hunyadi-ut 64. Telefon 405. 

- Az adóhivatal betörőjének sötét 

multja. A temesvári hármas számu adó- 

hivatal elfogott betörőjének, a huszon- 

hat éves Serbanescu Péternek a ki- 
hallgatása befejeződött. Serbanescu a 
vizsgálat során bevallotta, hogy Aradon 
betört Tarnaveanu őrnagy lakásá- 
ba, ahonnan ötvenezer leit lopott el, 

azonban tagadja, mintha Temesvárott 

más büncselekményt követett volna el. 

Serbanescu Péter átkerül az ügyész- 
ségre. 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

.................... 

Kedvezményes jegyfüzet és igazolvány 

a budapesti nemzetközi árumintavásárra a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható, mely 

vidékre utánvéttel küldi. Az igazolvány a 

vetkező kedvezményeket tartalmazza: 

ólagos magyar vizum két és fél pengőért, 

a magyar vasutakon féláru fel- és vissza- 

zás, a román vasutakon visszafelé féláru 

jegy, háromszori dijmentes belépés és két 

rab kedvezményes jegy a vásár terüle- 

t az összes fürdőkben, szinházakban, 
orfeumokban, mozikban, cir- 

szban, Angol Parkban 25-507-os ked- 

ényes jegyutalvány és még számos 

ás előny. Vizum nélkül május 1-től 15-ig 

ehet átlépni a határt, visszautazni pedig 

1ájus 6-tól május 20-ig lehet. Igazolvány, 

lynek ára 120 lei, a Déli Hirlap kiadó- 

vatalában kanható. 

Chemitzky Imre rendőrkomiszárus 
Sulyos csapás érte Che- 

mitzky Imre komiszárust, a temes- 
vári rendőrség köztiszteletben álló tiszt- 
viselőjét. Leánya, a kilenc éves Lotte, 

kinos szenvedés után tegnap délben meg- 
halt. A kisleány néhány hét előtt vör- 
henyben betegedett meg, de ebből a be- 

tegségből kigyógyult. A legyengült szer- 
vezetet erre diftéria támadta meg, 

amellyel az orvosi tudomány már nem 

tudott megküzdeni és a kis Lottet az ön- 

feláldozó ápolás sem tudta megmenten- 
ni. Halálát atyján kivül édesanyja, szü- 
letett Denk Anna és kiterjedt rokon- 

ság gyászolja. A mélyen sujtott szülők 

iránt városszerte őszinte részvét nyilvá- 
nul meg. A temetés vasárnap délután 
félnégy órakor a gyárvárosi Nagyke- 

gyászházból 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
Küttl- 

tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

(Distributia 

autorizata de Spirt.) A bukaresti mono- 
vala- 

mint Krassó megyék területére a temes- 

vári Schwartz Sándor részvénytár- 

Danatul mérkőzés 
A nemzeti ligabajnokságok őszi for- 

dulójában Temesvár közönségének nem 
volt alkalma Románia jobb csapatainak 

játékát végignézni, mert az elmult évben 

ugy a Ripensia, mint a TMTE erősebb 
mérkőzéseiket idegen városban játszot- 

ták le. 

A nemzeti bajnokság tavaszi forduló- 
jában épen forditott az eset. Egymás- 
után látogatnak el hozzánk a jobb romá- 
niai egyesületek. Először volt alkalmunk 
látni városunkban a bukaresti csapato- 

kat, a Venust és a CFR-t, most vasár- 
nap lesz alkalmunk üdvözölni Kolozsvár 

büszkeségét: az Universitateát. A két 

csapat az Universitatea és a TMTE a 

következő felállitásban fognak szerepel- 
ni: Universitatea: Sepsi - Janovici, 

Sfera - Gain, Ghilezan, David - Dr. 

Stanoiev, Ploesteanu, Sepi, Tabac, Sur- 

lasiu. A kolozsvári csapat összeállitásá- 

nak különös érdekessége az, hogy az 

együttesben hat volt temesvári játékos 
szerepel. Ezzel szemben a TMTE a kö- 

vetkező felállitásban veszi fel a küzdel- 
met: Fuchs - Rössler, Hajdu - Ger- 

ber, Stepan, Moravetz - Reiter, Jovi- 

A másodosztályu bajnoki mérkőzések 

birói 

A birótestület kijelölte a másodosztá- 
lyu bajnoki mérkőzések biróit, akik a 

következők: Hajduk-Hertha, biró Bu- 

dai, Venus-Dacia, biró Welter, ZssE- 

Fratelia, biró Alexandrescu, Vulturi- 

Freidorf, biró Ritter, Pátria -Törekvés, 

biró Gábriel. 

Iijusági bajnoki forduló 

Az ifjusági bajnokság hetedik for- 

dulójának mérkőzései alanti program 
zserint bonyolitódnak le. Első osztály: 
Ilsa-Fratelia, Ilsa-pálya, Rapid-Ba- 

natul, Rapid-pálya, Pátria -Kinizsi, 

Pátria-pálya, TMTE-Electrica, TMTE- 
pálya. Második osztály: Fortuna-Unió, 

Venus-Tricolor, Hajduk-Törekvés, 

Dacia-Unirea, Vulturi -Kadima. 

A központ elvi jelentőségü döntése 
Néhány hónap előtt az an jalkoholis- 

ták csapata afiliálási kérelmet nyujtott 
be a temesvári futballkerülethez. A ke- 
rület a kérelmet azzal utasitotta vissza, 

illetve terjesztette tovább a ligához, 
hogy Temesvárott sok csapat van és 

ezeket sem tudják fentartani. A Liga 

vezetősége is magáévá tette ezt a meg- 
fontolást. A futballközpont hivatalos 

lapjában azonban olvashatjuk azt az át- 
iratot, melyet a központ a ligához kül- 

dött és mely a következőket mondja: 
- Az illetékes futballkerületek és li- 

gák terjesztik fel az afiliálási kérelmet, 

A bícótestűlet köznantjának títkára vezeti a Inlé- 
Mnivecsitatea nemzeti tigaméckőzés 

csin, Löcse, Stocksláger, Buza. 

nap a Banatul-pályán bonyolitják 

kőzést Welter vezeti. Itt emlitjük 

meg, hogy a futballkerület május 10-re 
tüzte ki a Banatul-Kinizsi mérkőzést. 
A Banatul hir szerint sérelmesnek ta- 
lálja ezt az időpontot, mert három nap 
alatt nem hajlandó két bajnoki mérkő- 
zést vezetni . A Banatul-Kinizsi mérkő- 

zés birójának személyében is már meg- 
egyeztek az egyesületek. Ezek szerint 

Welter biró vezeti ezt a mérkőzést is. 

mely az egyesület vezetőségének erköl- 
csi garanciájára vonatkozik vagy arra, 

hogy az egyesület megfelelő felszerelés- 

sel rendelkezik-e. Az a körülmény, hogy 
sok csapat van már és ez befolyásolná a 

többi egyesületek életképességét, nem 

lehet akadály ujabb egyesületek létesité- 
sének. 

Románia -Csehszlovákia 

A két ország futballközpontja meg- 
egyezett abban, hogy amatőr váloga- 
tottjaik ez év október 29-én Prágában 
mérkőznek meg. A revánsmérkőzés idő- 
pontja még nem ismeretes. 

Ma este boxverseny 

Az I1s a sportegyesület ma, szomba- 

ton este kilenc órai kezdettel a Ferdi- 
nand-szálló nagytermében tartja meg 

városközi boxversenyét. A Bukarest- 

Temesvár versenyen kivül még más ver- 
senyeket is lebonyolitanak. Igy Faludi 

(Kinizsi) az aradi Hakoah Simon 

nevü versenyzőjével mérkőzik, Gerőfi I. 
(Kinizsi) pedig Kőváry (Ilsa) verseny- 
zővel csap össze. Azután kerül sor majd 
a városközi versenyre. Az első pár 
Ruittner és egy bukaresti ökölvivó lesz, 
akinek nevét azonban nem közölték a 
rendezőséggel. Azután Gerőfi II. (Ilsa) 

lép a ringbe a bukaresti Jon Marinescu 

ellen. Tóth Géza (UDR) a bukaresti Au- 
rél Angheluta ellen küzd. Erdekessége 
ennek a mérkőzésnek az, hogy az ellen- 

felek teljesen egyenlő sulyban vanak. a szükséges megjegyzésekkel ellátva, 

százalék 

Teljes komtort. 
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A szállodában étterea, Rávéház és ameren har 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 

engedményt 
folyó hideg-meleg viz, ! 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLOD 
BUDAPLST, 

.. s. Központi fűtés, 

telefonos szobák 

ést, mig a IAt- 

tevezetését letterte bizták 

A mérkőzést hat órai kezdettel vasár- 
le 

Xifando bukaresti biró vezetésével. 
A vasárnapi program másik érdekes 

és fontos mérkőzése a Rapid-pályán ke- 
rül eldöntésre, délelőtt féltizenegy óra- 
kor. Ekkor játszák le a tavaszi bajnoki 

forduló tulajdonképpeni utolsó mérkő- 

zését. Ismertettük már azonban a te- 
mesvári futballkerület első fokon hozott 
döntését, mellyel elrendelte a Banatul- 

Kinizsi és Banatul-Electrica mérkőzé- 
sek ujrajátszását és igy a TAC-Bana- 
tul bajnoki mérkőzés ezuttal éppen 
olyan fontossággal bir, mintha a baj- 
nokság utolsó mérkőzése lenne. A mér- 

nni de Adminisíratie. 
l 

AZ OSZTALYSORSJÁTÉK tegnapi h 

zásán a következő számok nyertek: Hárol 

százezer leit: 42965. ötvenezer leit: 747 ! 

Huszonötezer leit: 56909, 30596, 237. pu 

17381 és 70205. Tizenötezer leit: 57750. E ! 
zel az első osztály huzásai véget értek. 

- A képes levelezőlap és a kultu 

bélyeg. A Jorga-kormány idején életbel 

tették az ugynevezett kulturbélyeget. 
kulturbélyeg két leibe kerül és ennek f 

ragasztása nélkül nem lehet képes levelezi 
lapot küldeni. Azóta az emberek alig k 

denek egymásnak képes levelezőlapot, mi 

arra a kulturbélyegen kivül még négy! 

és ötven bánis postabélyeg és egy leies r 

pülőbélyeg kell. Ennek következtében l 

képeslap küldése többe kerül, mint a levő 

Az érdekelt kereskedők, akiknek a kultur. 
lis bélyeg bevezetése nagy károkat okozot ui 

mozgalmat inditottak a kulturális bély 

eltörlésére. A mozgalom eredménnyel k 

csegtet és remény van rá, hogy a kö 

jövőben már megjelenik a rendelet, ame 

kimondja, hogy képes levelezőlapot ism 

lehet kulturális bélyeg nélkül küldeni. 

- Betörés fényes nappal. Facsád 

ságben fényes nappal vakmerő betöi 

követtek el Marginean Demeter lak 

sába. A helyzettel ismerős tettesek álkul 

segitségével behatoltak a lakásba és 

szekrényből 8350 leit, valamint 46.000 1 
értékü ékszereket tulajdonitottak el. 

* EBayer Rezső hegedühangversenye 

Tiszti Kaszinóban. Bayer Rezső a kiváal 

temesvári hegedümüvész, május hatodil 

szombaton a Tiszti Kaszinó nagytermél 

rendezi hangversenyét. Ezen az estén 

zárólag Fritz Kreisler müveit és átirata 
játsza, ugy, hogy ez a hangverseny, a 

lyen Freund Leó zongoramüvész is kö 

remüködik, az idei szezon szenzációja les 

- Halálos lórugás. Lugos határában h 

lálos kimenetelü szerencsétlenség történ 

Preda Atanáz gazda a földjén szántot 

közben az eke elé fogott ló olyan szeren 

csétlenül rugott ki, hogy bezuzta a ga 

fejét. Preda Atanázt a kórházba szállito 
ták, ahol meghalt. 

llidon- 
ságok 

Tenniszütől / 
futballabda 
Dunloptennisz "4n 
labdák, tenmis 
epökfatóeipel " 
gerelyek. dia: 
kosz és egyél 

sportfelszerelések. Javitások 

KECSKEMEÉTI-néel, Tim i soar 

í 

Sanclair Lewis: Egy modern asszony 

szive. Sinclair Lewis regényeinek férfisoro 

zatába méltón lép be Ann Vickers, a mo 

dern amerikai nő, az uj asszony ragyogóa: 

és mélyen megrajzolt figurája. A női türe 

lem és önfeláldozás hatalmas eposza ez 

könyv - egy női sorsé, amelyben az ö 

asszonyi sors tükröződik. A Nobeldijas i 

regényalkotása az Athenaeum uj nagy re. 
génysorozatában jelent meg. A 460 oldal 

nagyalaku, egész vászonkötésü könyv 
144 lei, mindenütt, vagy Lepagenál Kolozs- 

vár. Kérje az Athenaeum szenzációk jegy. 

zékét. i 

Convocare 
Domnii actionári al tirmei Tiglárie 

Dr. Pető Societate Anonimá Cárpinis 
sunt invitati la adunarea generalá or- 
dinará, care va avea loc in ziua de 
15 Maiu a. c. ora 8 in localul oficial 
al societátii la eépinis cu urmátoarea 
ordine de zi: 

1. Raportul Consiliului de Adminis- 
ratie, bilantul si descárearea Consi- 

2. Raportul Comitetului de Cenz ri 
si descárearea Comitetului de Cenzor 

3. Alegerea Comitetuhni de Cenzo! 
4. Eventualele propuneri. 

oiedivnas 



Szinház 

részkabaré a Novotnynál. A Temes- 
ott tartózkodó magyar szinészek ma, 

nbaton és holnap, vasárnap mind a két- 

este 10 órai kezdettel az erzsébetvá- 

Neöovotny-féle szinházteremben nagy 
ülvészestélyt rendeznek. Tréfák, táncok, 

ók és duettek tarkitják a müsort, ame- 
közremüködik Gellért Melinda, Gel- 

Pál, Deésy-duó, Horváth Gizi, Hegyes- 

IMagdus, Frantzen Böske, Jávor Alfréd 

arvas Ernő. Szabad bemenet. 

émet szini iskola növendékeinek elő- 
s Május 13. és 14-én Shakespeare: 

ntivánéji álom ciímü darabját adja elő a 

: osi Szinházban a Bánsági Német Kul- 

egyesület szini iskolája. Shakespearénak 

allegórikus költeménye a régi görög 

ba vezet vissza, amikor még a tündé- 

és szellemek ragadtak bele mélyen az 
ber sorsába. Sok zeneköltő próbálkozott 

akespearénak ehhez a szines és képek- 

Men- 

zenéjével ezt az örökké értékes dara- 

ég népszerübbé tudta tenni. Nem kis 

amire a Német Kulturegyesület 

ozik, amidőn az iskola müvészi ve- 

ője, Seelig Mária tanitványaival ezt a 

gényü darabot választotta. Bizonyo- 

vagyunk benne, hogy a müvésznő, aki 

k a darabnak a bécsi ünnepi játékok 

tt egyik főszerepét játszotta, kiváló 
idezői talentumáról fog tanuságot ten- 

egyuttal az Oberon nehéz szerepét is 
yyesen fogja megoldani. A darab rende- 

le Reinhardt stilusát fogja visszatükröz- 

A zenei vezetés Goriantz Doró tanár 

zében van, mig a koreografikai részt G. 

nura Jenny asszony látja el. Az első 
adás május 13-án este, a második május 
án délelőtt féltizenegy órakor (diákelő- 

lesz a Városi Szinházban. Jegyeket 

A zinházi pénztárnál lehet előjegyeztetni. 

erel 

Mondd, Pali, - mondta és becsuk- 
önyvet - mi értelme van tulajdon- 

pen annak, hogy mi jóban vagyunk? 

Hogy, hogyan érted? - kérdezte 
zte, hogy vér szökik az arcába. 
Igen, ezt meg kellett már kérdez- 
ed. Mert szeretni már nem szeret- 

egymást, ezt régen konstatáltam. 

in sohasem szerettük egymást. Ne 

kozz, - intett le egy belőle kikiván- 
mozdulatot. - Ez igy van. Ben- 

ket a közös ágy és közös csavargá- 

ottak össze. De ez utóvégre vég- 

gig nem mehet igy... 
Nos, mit akarsz mondani? - kér- 

nagyon elfuló hangon Pál. 
Azt akarom mondani, hogy én idő- 

vagyok öt évvel nálad és ilyen hal- 
ó dolgokat nem szeretek, Pali. Ez az 

haldoklik. Ne hagyjuk, hogy a hul- 
tok feltünedezzenek rajta, hanem 

junk bátran és becsületesen 

Igy van, Pali? 
E -hagyta rá ssendesen - Igy 

ee bele kell kezdent 
gyon határozottan csengett a nő 
a. ő lt De mé megkér 

ásban és előadómüvészetben egyaránt 

Szabad verseny a cukovpiacon a kavtelszecződés 
megszünése ellenére sem iog hifejlődhetni 

A romániai cukorgyárak tudvalevőleg 
május elsejével megszüntették a Buka- 
restben levő központi kartelirodájukat 
és a kartelszerződést felmondták. Ez 
magával hozta az árak szabad verse- 

nyét. A cukorárak Temesvárott május 

első napjaiban már lemorzsolódtak és 

tegnap 27 és fél lei volt a cukor kilója. 
A várható további olcsóbbodásra vonat- 
kozólag kérdést intéztünk a szakma 

egyik ismert temesvári képviselőjéhez, 
aki a következőket mondotta: 
-A cukorárak tényleg olcsóbbodtak a 

kartelszerződés felmondása után, azon- 

ban ez még korántsem jelenti azt, hogy 
végre elérjék a külföldi nivót. A kor- 
mány akkora adóval sujtotta a cukrot 
- kilónként tiz leies forgalmi adót szed 
utána - valamint a fuvar is olyan je- 

lentékeny, hogy lehetetlennek tartanám 
az áraknak a 25 lei alá való esését. A 
szabad verseny nem fog megindulni, 
mert abban esetben, ha a gyárak majd 

egymás rayonjába törnek be és árver- 
senyre kényszerülnének, azonnal előtér- 
be lép majd egy esetleges uj kartel léte- 
sitése. Ez az uj kartel legfeljebb három- 

négy hét mulva együtt is lesz ismét. A 
cukorbárók nem adják oda egykönnyen 

busás nyereségüket. 

Az államvasut vezérigazgatósága kü- 
lönben engedélyt adott, hogy a bukovi- 

nai cukorgyárak háromszáz vagon cuk- 
rot szállitsanak Erdélybe. Ez a nagy- 
mennyiségü cukor bizonyára hozzá fog 

járulni ahhoz, hogy Erdélyben a cukor 

ára mégis leszálljon. 

A magyar bor bemutatkozása 
a Budapesti Memzetközi Vásáron 

A ma, május hatodikán kezdődő Bu- 
dapesti Nemzetközi Vásár ez idén hatal- 
mas propagandát rendez a magyar bor- 
nak. Külön csoportban kiállitják minden 
magyar borvidék termését, állandóan ol- 

csó borkóstolók lesznek, május 11-én 
pedig nagyszabásu bornapot rendeznek. 

A bornapon mintaadagok állanak az 
érdeklődők rendelkezésére, kiadnak egy 
füzetet, amely utmutatást ad arról, 

hogy mi mindenre lehet felhasználni a 
bort a háztartásokban, megjelenik egy 
erel ameya a borvidékeket és a bor- 

Tgen. Azth biszem megyek, - mond 

ta a nő kicsit bizonytalanul. 
- Hová? 
- Valahová külföldre megye 
- A direktorral? 
- Azzal, Pali. 
- Tehát ezért az okosság, elszántság. 
- Nem, Pali, nem akarom, hogy igy 

nézz rám. Na, szépen fel a fejet, igy, 

nem gondolni semmire, csak arra, hogy 
van egy huszonnyolc éves nő, akinek 

ruha kell, ruzs kell, lakást kell fizetni, 

élni akar, pénzre van szüksége. Sziv? 
Szerelem? Istenem, Palkó, az más. Na- 
gyon, nagyon kedves volt a mi kis ese- 

tünk a sétákkal, mozikkal, de lásd be, 
Pali, ez már nem nekem való. Ha tiz év- 

fia' labb lettem volna, igen. Akkor 

nem hagyhattalak volna el, rajtad lóg- 
tam volna, nem rázhattál volna le, meg- 

unhattál volna, Palkó. De én már éltem, 

Pali, akkor, amikor te még nagyon kis 
fiu voltál, én szeretem a kiegyensulyo- 
zott életet, a jó életet, Pali és ehhez ne- 
kem a direktorra van szükségem, a pén- 

zére van szükségem. De azért nem va- 

gyok én még olyan rossz, Palkó és ha 
barátra lesz valaha szükséged, valakire, 
akinek elsird azt, ami nagyon fáj, csak 
gyere nyugodtan ide, neked mindig itt- 

hon leszek, Pali. 
Felállt, már nem gondolt semmire, 

csak arra, hogy most vége van és ő nem 

is örül neki, pedig azt hitte, ugy fogja 
érezni magát, mintha kő esett volna le 

rőla, mintha megkönnyebbült volna. 
Most vége. Vége megint valaminek, 

egy kicsi darab élet halt meg ma délután 
és ahogy megy kifelé, mégegyszer meg- 

nézni a kis törpét, a gruppot, a nagy ka- 

fajtákat ismerteti, művészi borlevelező- 
lapokat hoznak forgalomba, külön zsüri 

felügyelete mellett borizlelő versenye- 

ket rendeznek a vásár területén, a Nem- 

zeti Szinházban, s több más szinházban 

is megemlékeznek a kiváló magyar bo- 
rokról, az Oktogon-térről a Vásár ka- 

pujáig pincérstaféta-versenyt rendez- 
nek, borospoharakkal telt tárcákkal. 

Egyben gondoskodás történt arról, hogy 
a vásáron eladott borok a legnagyobb 

szállitási, raktározási és adókedvezmé- 

nyeket kapjanak. 

put, akkor kimegy. Végig akis tean, a 

csendes mellékutcán, ki a csatornához, a 

parkba, hátra és ott már jöhetnek az 
emlékek, jöhet minden egyszerre, nem 
lesz visszatartva semmi, ha könny bugy- 

gyanna ki, az sem lenne baj. Este van, 
hét óra, sötétedik és a piaristáknál ha- 

rangoznak. 
. 

Hajnalban rosszul lett az anyja. Már 
napok óta fájlalta a szivét s hajnalban 
óriási fájdalmakra ébredt. Asitott, ami- 

kor fel kellett kelnie, kicsit még nyujtóz- 
kodott, remélte, hogy nem lesz baj, de 
anyja hörgött. Felkelt, papucsot huzott 
és az ágy mellé ült. Fogta anyja kezét és 
támasztotta fel, ahogy az ágyban ült, 
fogta fejét és lavórt tartott eléje, ami- 
kor iszonyu kinok között hányni kezdett. 

Borzalmasan rosszul volt az anyja és 
apja orvosért futott. Csuromviz volt, 

csakugy dült az anyjáról a viz s hideg 
kendővel mosogatta a homlokát a hideg 
alkonyatban. Mosogatta és tartotta rá a 

kendőt, mert irtózatosan szenvedett a 
fejével, vasabroncsként szoritotta fejet 

a haja, a ritkás, szürkülő haja, ami ide- 
gesitette és egyre hátrafésülte. 

Jaj, de könnyes, rémes reggel volt az 
a reggel. Amikor az orvos jött és injek- 
ciót adott, majd egy másodikat, mert az 
első nem hatott. Lüktetett az a sziv, az 

a beteg sziv és felelősségrevonást lüktet- 
tek a hideg téli reggelek, a takaritások, 
a nehezen emelt ládák, a porolások, haj- 
ladozások, a be nem szedett orvosságok, 

ezek mind odagyültek az ágy köré és 
kánkánt jártak, járták a táncot, a halál 

táncát és a sötétből elővigyorogtak a 

Nagyur karmai, amelyek mindig köze- 

AUSZTRIA ELZÁRTA HATÁRAIT A 

ROMAN ELŐAÁLLAT ELŐőL. A bánsági 

állatkivitelt ujabb sulyos csapás érte. Bécsi 

telefonjelentés adta tudtára tegnap az ál- 

latkiviteli szindikátusnak, hogy Ausztria 
elzárta határait a román élőállat behozata- 

la elől. Indokul azt hozták fel az illetékes 

osztrák körök, hogy megfelelő belföldi ser- 

téskészletek állanak rendelkezésükre. 

Ugyanakkor Magyarország, Jugoszlávia és 

Bulgária zavartalanul szállitanak továbbra 
is Bécsbe élőállatot. A határzár okát abban 

lehet keresni, hogy kereskedelmi szerző- 

désünk 1932 április elsejével lejárt és a hi- 

vatalos körök meg sem kisérelték még ed- 

dig Ausztriával a tárgyalások felvételét. 

Egyes ujabb hiradások szerint a mangoli- 

cák - hizott sertések - bevitelét ismét 

engedélyezik az osztrák hatóságok, viszont 

a hussertések bevitelét nem. Temesmegyé- 

nek éppen a ! tés a specialitása. 

Gazdasági szakelőadás Nagyzsámon, 

Koppány Rezső okleveles gazda, a Bán- 

sági Magyar Gazdasági Egyesület főtitkár- 
ja vasárnap, május 7-én este nyolc órakor 

Nagyzsámon a Kempfer-féle vendéglőben 

gazdasági szakelőadást tart. 

A temesvári gabonapiac irányzata holt- 

pontra jutott. Sem a buzában, sem a ten- 

geriben tegnap nem volt jelentős forgalom. 

Arak a következők voltak: óbuza 77/78 

kg-os 585 lei, ujbuza minőség szerint 70 

kg-os 535 lei, 72 kg-os 545-550 lei, rozs 

400 lei, árpa 260 lei, zab 200 lei, tengeri 

140 lei, muharmag 125 lei, köles 160 lei, 

burgonya woltmann 165 lei, nyári rózsa 

210 lei, őszi rózsa 200 lei, lucerna - - lei, 

lóheremag - - lei, tökmag 450 lei, napra- 

forgómag - - lei, korpa zsák nélkül 100 

lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 900 lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal 880 lei, lábliszt 

zsák nélkül 145 lei száz kilónként a bán- 
sági feladóállomásról. (Pór A-cég jelen- 

tése.) 

öttugyuyyuuyuuyuumuunum 

GMNAEMASAB 
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lebb és közelebb értek az égyhoz, meg- 

fogták az ágy deszkáit, megrecsegtették 
és huhogva, kacagva futottak ki percek 

re, ha rémülten körülnézett. 
Az anyja nem engedte el percre sem a 

kezét. Görcsösen kulcsolta át sárga uj- 

jaival kezét és amikor az injekció hatása 
alatt elaludt, sem engedte el. Közben 
reggel lett. Az utca feléledt, autók, vil- 
lamosok jártak, zugtak, egy motorbicikli 
pokolian puffogott az ablak alatt, az ab- 

lakok meg merev lefüggönyözöttséggel 
hirdették, hogy innen ki van zárva min- 

den világosság, minden fény, itt valaki 
elkészül, valaki nagyon harcol, életééri 
küzd a sötét szobában 

Dél lett. A helyzet nem változott. Ült 
mosdatlanul pizsamában az ágy mellett 
és szorongatta a neki nyujtott kezet, si- 

mogatta a ráncosodó, sovány ujjakat és 
azok visszaszoritották, egyre erőtleneb- 

bül szoritották a kezét, az ő meleg élet- 
erős kezét. 

Délután lett és a nap leáldozott a há- 
zak mögött. Véres sugárrohamot zudi- 
tott alá a nap s a sugarak megtörtek a 
hálószoba szekrényén. A szekrényen, 

amelynek ajtaja sok fehérséget takart 
fehérnemük legióját és benne feküdt egy 
asszony egészsége is, az ő dolgos, tiszta 
anyjának egészsége. 

Este lett. 
Éjjel lett. 
itele letté és hörögve szakadt ki az a: 

- Mi az, alyuda Mén 

- Palkó fmádkozni a 



Szombat, május 6. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 6: A rádiózenekar hangversenye. 

8.40: Gramofonzene. 9: Schrammelzene. 

99.45: Kávéházi zene. Budapest. 7.45: Torna. 

10.45: Hirek. 12.15-12.55-ig: Rádióüzene- 

tek a Nemzetközi Vásárról. 1: Zenekari 

hangverseny. 1.30: Hirek. 2.15: Rádióüze- 

netek a Nemzetközi Vásárról. 3.45: Hirek. 

6: Farkas Edit előadása. 6.30: Sárossy Mi- 
hály dalokat énekel. 7.30: Afrika hangja. 

Kertessy László előadása. 8: Pénz beszél, 

kutya ugat. Móricz Zsigmond elbeszélése. 

8.30: A Szent Erzsébet legenda közvetitése 

az Operaházból. 11.15: Hirek, majd gramo- 

fonzene. Bécs. 2.45: Gramofonzene. 5.35: 

Mandolinhangverseny. 6.20: Gramofonzene. 

6.50: Zenekari hangverseny. 8.10: Dalest. 
9: Operettelőadás. 11.15: Tánczene. Bel- 

grád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádiózene- 

kar hangversenye. 4: Gramofonzene. 5: 

Népdalok. 5.30: A rádiózenekar hangverse- 

nye. 8: Énekhangverseny. 9: Operettelő- 

adás. Berlin. 9.10: Hangverseny. 9.30: Má- 

jusi est. 11: Tánczene. Breslau. 5.30: A 

rádiózenekar hangversenye. 9.30: Májusi 

dalok. 11.30: Tánczene. Frankfurt. 5.30: 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel ő lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot ken beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Gramofonzene. 

Könnyü zene. 9.45: Operettelőadás. 12: 

Szórakoztató zene. Hamburg. 5.30: A rádió- 

zenekar hangversenye. 9: Tarka-est. 11.30: 

Tánczene. Langenberg. 5.30: Mandolinzene. 

9.5: Tarka-est. Lipcse. 5.30: Katonazene. 

9.10: Mandolinzene. 10.10: Zenekari hang- 

verseny. Ljubljana. 6: Hangverseny. 9: 

Milánó. 6.10: Gramofon- 

zene. 8.45: Gramofonzene. 9.45: Operett- 

előadás. Morva-Ostrava. 5.10: Szórakoztató 

zene. 7.25: Harmonikajáték. 11.45: Könnyü 
zene. München. 6.5: Délutáni zene. 9.5: 
Tarka-est, utána könnyü zene. 11.45: 

Ejjeli zene. Prága. 6.50: Gramofonzene. 

8.25: Hangverseny. 11.45: Könnyü zene. 

Róma. 6.30: Szórakoztató zene. 9.15: Ének- 

hangverseny. 9.45: Operettelőadás. Strass- 
burg. 5: Hangverseny. 7.30: Gramofonzene. 

9.30: Hangverseny. 11: Jazz-zene. Stutt- 

gart. 5.30: Citerazene. 6: Zenekari hang- 
verseny. Varsó. 6: Gramofonzene. 9: Köny- 
nyü zene. 11.5: Hangverseny. 12: Tánc- 

zene. Zágráb. 6: Hangverseny. 9: A rádió- 

zenekar hangversenye. 11.10: Kávéházi 

zene. 

Vasárnap, május 7. Bukarest. 12.15: 
Könnyü zene. 1: Gramofonzene. 6: Könnyü 

zene. 9: Hangverseny. Budapest. 9.45: Hi- 

rek. 10.10: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, i vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 

ént találja meg az elveszett eg 
ségét. Levélben is ha születési datu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV.. Bonnáz-utca 16. I. em.2. 

F Jlázasság 7 
Aki hajlandó 

volna egy csinos, intelligens és finom- 

lelkü komoly urilánnyal megismerkedni 
házasság céljából, az irjon „Tempera- 
mentumos' jeligére e lap kiadóhivata- 

lába. (2076) 

Vidéki, keresztény 

33 éves özvegy ember, 2 gyermekkel, 
házzal és iparral, megismerkedne házas- 
ság céljából tisztességes leánnyal vagy 
fiatal asszonnyal, ki a háztartásban jár- 
tas. Leveleket pontos cimmel „Jó ember" 
jeligére a kiadóba kérek. (2078) 

l lkalmazás 
zzusaoi 

Helyi ügynökök 

akik korcsmáknál és füszerkereskedők- 
nél jól be vannak vezetve, kerestetnek. 

Szeszesital szakmából való urak előny- 
ben részesülnek. Ajánlatokat „Monopol" 
jeligére a kiadóba kérek. (657) 

ügyes berakónő 

azonnal felvétetik. Ungár- 

(1020) 

nyomdába 
nyomda Szt. György-tér 4. 

síllást keves 
Apolónőnek 

azonnalra ajánlkozik, hosszu bizonyit- 
vánnyal középkoru özvegy nő. Vidékre 

is megy. Cim a kiadóban. (2066) 
j 

MMdás-vétel 

Begolcsóbb hiváetés - leggyorsabb evedmény 

Vásárról. 11: Református istentisztelet. 
12: Katolikus istentisztelet. 1.15: Hirek. 

1.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásár- 

ról. 3: Gramofonzene. 4: Gazdasági elő- 
adás. 4.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

Vásárról. 5.50: Kuruc-est. 7.10: A magyar 

bor. Örffy Imre dr. előadása. 7.40: Megem- 

lékezés Brahmsról. Papp Viktor előadása, 
utána Brahms-emlékhangverseny. 9.45: A 

majális cimü szinmü előadása, utána Gut- 

tenberg György szalonzene és Koczé Antal 

cigányzenekari hangversenye. Bécs. 1.15: 

Hangverseny. 3.35: Gramofonzene. 4.30: 

Kamarazene. 6.15: Fuvószene. 7.45: Hang- 

verseny. 8.35: Helyszini közvetités a 

Brahms-emlékünnepélyről. 10.30: Tarka- 

est. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.30: Ju- 
goszláv hangverseny. 5.30: Népdalok. 6: 

Gramofonzene. 8.30: Brahms hegedühang- 

verseny. 9.5: Hangverseny. 11.20: Gramo- 

fonzene. Berlin. 7.40: Tarka-est. 9.20: 

Hangverseny. 11.10: Tánczene. Breslau. 

6.15: Könnyü zene. 7.40: Dalok. 9: Brahms- 

emlékhangverseny. 12: A magyar-német 

vizipólómérkőzés második félidejének köz- 

vetitése. Frankfurt. 5.30: Szalonzene. 8.35: 

Davis Cup, Németország-Egyiptom ten- 

niszmérkőzés helyszini közvetitése. 9.20: 

z 

Szórakoztató zene. iamburs 7: n 

9: reme angyelkeny 12. 1 

tenniszméri 
seny. 
Németország -Egyiptom 

közvetitése. Langenberg. 7.35: Tarka 

9.5: Brahms-emlékhangverseny. 1 
Tánczene. Lipcse. 6.45: Brahms-hanse 

Ljubljana. 6.30: Gramofonzene. 9 

torkerékpárbajnokság és német-egyip 

11.10: Táncn 

seny. 7.25: A német rugby-bajnoksá. 

mérkőzés közvetitése. 

kari hangverseny. 10.30: Harmonikah 

verseny. Milánó. 9.20: Gramofonzene.l 

Morva-Ostrava. 5: A ri 

Katonam 

Operaelőadás. 

zenekar hangversenye. 9: 

München. 5.35: Citerazene. 6.30: Szóra 

tató zene. 9: Szimfónikus hangvers 

Prága. 6.45: Gramofonzene. 7: Bral 

hangverseny. 10: A rádiózenekar hans 
senye. Róma. 5: Könnyü zene. 6: Hai 

seny. 9.45: Operaelőadás. Strassburi 

Gramofonzene. 6: Jazz-zene. 7.30: Kön 

zene. 8.45: Gramofonzene. 11.30: Tánc: 

Varsó. 6: Hangverseny. 7: Kávéházi : 

9: Tarka-est. 10.10: Zenekari és ének: 

hangverseny. 5: Kávéházi zene. 

. 6: Hangverseny. 9.31 

11.10: 

Tánczene. Zági 

rádiózenekar hangversenye 

zene. 

Apróhizdetéseket felvesz: 

Belvárosban: DéH Hirlap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gy 
ban: Kardos-trank, Kossuttér 

trafik, Kötl-tér A irőetési dj mi 
den esetben előre fizetendő. 

fakás 

Perzsaszönyegek 
csodaszép példányok, összekötők, ágy- 
előkék, 2X3 m, 214X312 m, 3X4 m, 

még az eddiginél is olcsóbb árakban. 
1000 leien alól négyzetméterenként. 
Amig ezen alkalmi vételem tart. 
STERNBERCG, Mercy-utca. (379) 

Kellemes kerti lakás 
két 2 szobás, saletli használattal, olcsón 

kiadó junius és augusztus 1-re. III., Re- 
zső-u. 19. (2056) 

2 szoba 

konyha, fürdőszobából álló lakás junius 

1-re kiadó. Bővebbet A. Braun, I., Jenő- 

herceg-u. 11. (2057) 

Házhely 

6-os villamos mentén gyönyörü helyen, 
egészséges levegő potom áron eladó: Ér- 

deklődni Szatmáry Primaria II. em. ajtó 

50, Jenőherceg-tér. (920) 

Keresek 

megvélelie készpénz ellenében Temes-To- 

rontálban 35-A5 holdas birtokot uri ház- 

zal, gazdasági épülettel és relszerelésekkel. 

Cimeket Pinkerton boy vállalatnál kérem 
leadni. í (2073) 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért használt buto- 
rokat, valamint régi és modern hálókat, 
konyhaberendezéseket, főzőedényeket, 
varrógépeket, könyveket és más háztar- 

tási cikkeket, valamint egész háztartáso- 
kat és férfi ruhanemüt. IV. ker., Fröbl- 

utca 28( régi sz.), ajtó 3, az udvarban. 

(2065) 

Cseresznye szobák 

és konyhaberendezések modern kivitel- 
ben állandóan raktáron, szolid árak mel- 

lett. Reichardt Károly, III., Niemetz-kert 
Eneas-u. 61. (2061) 

importált Harz-i kanaritenyészet, mely 
áll 16 darabból, teljes felszereléssel jutá- 
nyosan eladó. Cim a kiadóban. (138) 

fUridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

Egy szobás 

lakás mellékhelyiségekkel, két villamos- 
megálló közelében május 15-re kiadó. 
Bővebbet III., Korona-u. 9. (2054) 

Kiadó 
3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep 

tun-fürdő mellett. (2050) 

2 szoba, konyhás 
lakás olcsón azonnal kiadó. II., Buziási- 
ut7. (2044) 

Orvesi rendelő 

Vvagy ügyvédi irodának kiválóan alkal- 
mas II. emeleti modern 4 szobás lakás a 

Papneveldei bérházban, Belváros, Szent- 

györgy-tér, Lonovics-u. sarok augusztus 
1-re kiadó. (2038) 

Modern családi ház 

3 utcai szoba és egyéb modern mellékhelyi- 

ségekkel augusztus 1-re kiadó. Erzsébet- 

város, Bethlen-u. 4. EÉrdeklődni délelőtt 
10-12-ig és délután 4-6-ig. (2067) 

Butorozott 

szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9. 
Neptun-fürdő mellett. (2051) 

Heseseterlenel 
használjon KULKAéle 
uiliom-tejkrémet, lfiiom- 
tejs: liliompudert, 
zinpen. Kapható kizáró 
ag mil városi gyógy- 
Aeytárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér 

Szép 3 szobás 

lakás minden mellékhelyiségekkel 

Érdeklődni II, Indóház-ut 2 a ker 

Csamperliknénál. 

Kiadó 
józsefvárosi állomás közelébi 

gyáriparnak alkalmas helyiség t 
jesen száraz, nagy pincével, irod 

val és személyzetnek való lakáss 

Cim a kiadóhivatalban. (204 

es e 2 

géütöniéle 
Munkájukban támogassuk a vak 
Tagjaink kosár- és nádszék-fon: 
házicipő készitésével, zenével és 

gora-hangolással foglalkoznak, m 
lyünkben mindennemü kosár és k 
butor javitást is vállalunk, levelezé 

hivásra a munkákért házhoz is 

gyünk, a n. é. közönség szives támog 
sát kéri a „Vakok egylete". Iroda, 

hely és raktár Erzsébetváros, Beg 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) 

i 

(Belváros, Nádor-utca 5 

épület- és butorasztalos 

munkákat és javitásokat 
legiutányosabban vállal. 

Elsőrendü referenciák. Gépiamegm 
kálást is olcsón vállalunk. 

Pártoló és rendes tagjaink s-10 sza 
lék essedményben részesüjnek 


